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Цель фонда оценочных средств. Оценочные средства предназначены для контроля и
оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу учебной
дисциплины «Б1.О.13 Экономика». Перечень видов оценочных средств соответствует
рабочей программе дисциплины.

Фонд оценочных средств включает контрольные материалы для проведения
текущего контроля (в следующих формах: тест, конспект лекций, деловая игра, устный
опрос, практическое задание, эссе, доклад/презентация, глоссарий по предмету, решение
задач, контрольная работа) и промежуточной аттестации в форме вопросов и заданий к
экзамену.

Структура и содержание заданий – задания разработаны в соответствии с рабочей
программой дисциплины «Б1.О.13 Экономика».

1. Паспорт фонда оценочных средств

Компетенция Индикаторы
компетенций Результаты обучения

ОПК-5
Способен принимать
экономически
обоснованные решения,
обеспечивать
экономическую
эффективность
организаций избранной
сферы профессиональной
деятельности

ОПК-5.1 Определяет, анализирует, оценивает
производственно-экономические
показатели предприятий сферы услуг

ОПК-5.2 Принимает экономически обоснованные
управленческие решения

ОПК-5.3 Обеспечивает экономическую
эффективность предприятия сферы услуг

2. Показатели и критерии оценивания компетенций, шкалы оценивания

2.1. Показатели и критерии оценивания компетенций

№
п\п Раздел, тема Код индикатора

компетенции
Наименование ОС

ТК ПА
1 Предмет и метод экономической

теории.
ОПК-5.1, ОПК-5.2,
ОПК-5.3

Тест, КЛ,
Деловая игра

Тест

2 Общие проблемы экономического
развития

ОПК-5.1, ОПК-5.2,
ОПК-5.3

Тест, УО, КЛ,
Пз

Тест

3 Экономические системы и их
классификация. Собственность и ее
формы

ОПК-5.1, ОПК-5.2 Тест, КЛ, УО,
Пз

Тест

4 Рыночная экономика и ее основные
черты

ОПК-5.1, ОПК-5.2 Тест, КЛ, Пз,
Эссе

Тест

5 Рыночный механизм: спрос,
предложение, цена и рыночное
равновесие.

ОПК-5.1, ОПК-5.2 Тест, КЛ, Д,
Эссе

Тест

6 Фирма в системе рыночных
отношений

ОПК-5.1, ОПК-5.2,
ОПК-5.3

Тест, Гл, УО Тест
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№
п\п Раздел, тема Код индикатора

компетенции
Наименование ОС

ТК ПА
7 Издержки производства ОПК-5.1, ОПК-5.2,

ОПК-5.3
Тест, Гл, Пз Тест

8 Рынок совершенной конкуренции ОПК-5.1, ОПК-5.2,
ОПК-5.3

Тест, Гл, Эссе Тест

9 Рынок несовершенной конкуренции ОПК-5.1, ОПК-5.2,
ОПК-5.3

Тест, Гл, Эссе,
Д

Тест

10 Рынок труда и безработица ОПК-5.1, ОПК-5.2,
ОПК-5.3

Тест, КЛ, Эссе,
УО

Тест

11 Рынок капитала и природных
ресурсов

ОПК-5.1, ОПК-5.2,
ОПК-5.3

Тест, Гл, Д Тест

12 Система национальных счетов и ее
показатели

ОПК-5.1, ОПК-5.2,
ОПК-5.3

Тест, Гл, Эссе,
Пз

Тест

13 Макроэкономическое равновесие:
модель АD-АS

ОПК-5.1, ОПК-5.2,
ОПК-5.3

Тест, Гл, Пз Тест

14 Макроэкономическое равновесие:
кейнсианская модель
«национальный доход – совокупные
расходы

ОПК-5.1, ОПК-5.2 Тест, РЗ, Гл Тест

15 Экономический рост ОПК-5.1, ОПК-5.2 Тест, Гл, УО Тест
16 Циклическое развитие рыночной

экономики
ОПК-5.1, ОПК-5.2 Тест, КЛ, УО,

Эссе
Тест

17 Финансовая система , фискальная
политика государства

ОПК-5.1, ОПК-5.2 Тест, КЛ, Д Тест

18 Денежный рынок ОПК-5.1, ОПК-5.2 Тест, КЛ, Д,
КР, Пз

Тест

19 Денежно-кредитная система и
денежно-кредитная политика

ОПК-5.1, ОПК-5.2 Тест, КЛ, Д Тест

20 Инфляция ОПК-5.1, ОПК-5.2 Тест, Гл, Д Тест

2.2. Критерии оценивания результатов обучения для текущего контроля
успеваемости и промежуточной аттестации

Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала оценивания

Тест Студентом даны правильные ответы на
91-100% заданий

Отлично

Студентом даны правильные ответы на
81-90% заданий

Хорошо

Студентом даны правильные ответы на
71-80% заданий

Удовлетворительно

Студентом даны правильные ответы менее
чем на 70% заданий

Неудовлетворительно
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Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала оценивания

Конспект лекций Все темы, предложенные для
конспектирования были проработаны
обучающимся, прочитан материал
источников, выбрано главное и
второстепенное, установлена логическая
связь между элементами темы, выделены
ключевые слова и понятия, конспект написан
лаконично с применением системы условных
сокращений

Отлично

Все темы, предложенные для
конспектирования были проработаны
обучающимся, прочитан материал
источников, выбрано главное и
второстепенное, установлена логическая
связь между элементами темы, выделены
ключевые слова и понятия, конспект написан
лаконично с применением системы условных
сокращений

Хорошо

Текст конспекта оформлен аккуратно,
обучающимся выбрано главное и
второстепенное, выделены ключевые слова и
понятия

Удовлетворительно

Текст конспекта не соответствует теме или не
отражает ключевых положений изучаемой
темы

Неудовлетворительно
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Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала оценивания

Деловая игра Студентами демонстрируется высокое
качество анализа вариантов аргументов.
Высокий уровень защиты избранного
варианта: основные положения излагаются
четко и корректно, точка зрения
аргументирована, ответы на вопросы
оппонентов полные и развернутые. Регламент
точно соблюден. Дискуссия ведется умело.
Активное участие в команде как оппонента
при обсуждении вариантов других команд.
Активная работа в команде во время
групповой работы

Отлично

Студентами представлен анализ вариантов
аргументов. Защита избранного варианта:
основные положения излагаются не четко и
не корректно, точка зрения не
аргументирована, ответы на вопросы
оппонентов не полные и не развернутые.
Регламент не соблюден. Студентами
демонстрируется попытка участия в
дискуссии. Демонстрируется попытка участия
в команде как оппонента при обсуждении
вариантов других команд. Демонстрируется
работа в команде во время групповой работы

Хорошо

Студентами представлены варианты
аргументов. Защита избранного варианта:
основные положения излагаются не четко и
не корректно, точка зрения не
аргументирована, ответы не на вопросы
оппонентов. Регламент не соблюден.
Студенты не участвуют в дискуссии. Не
участвует в команде как оппонент при
обсуждении вариантов других команд.
Демонстрируется работа в команде во время
групповой работы

Удовлетворительно

Студентами не представлены варианты
аргументов. Защита избранного варианта:
основные положения не излагаются, точка
зрения не аргументирована, не отвечают на
вопросы оппонентов. Регламент не соблюден.
Студенты не участвуют в дискуссии. Не
участвует в команде как оппонент при
обсуждении вариантов других команд. Не
участвеут в работе команды во время
групповой работы

Неудовлетворительно
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Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала оценивания

Устный опрос Ответ соответствует поставленной теме и
содержит ответы на поставленные задачи,
имеет четкую структуру, логически
сопоставляемую с поставленными вопросами.
Ответ демонстрирует способность
анализировать и обобщать информацию,
опираясь на знания, полученные в ходе
изучения темы, а также демонстрировать
самостоятельность автора в решении
поставленных задач. Ответ содержит
качественную речь и аргументацию, которая
убедительно подтверждает выводы и ответы
на поставленные вопросы

Отлично

Ответ должен быть направлен на ответ на
поставленные вопросы и соответствовать
поставленной теме, иметь логическую
цепочку рассуждений и четко
демонстрировать связь между поставленными
вопросами. Ответ выдержан в четкой форме,
быть грамотно и без ошибок озвучен,
выделены ключевые термины. Ответ должен
демонстрировать способность анализировать
и критически оценивать информацию,
выбирая ключевые аспекты и выделяя
главные выводы

Хорошо

Ответ должен соответствовать поставленной
теме и содержать ответы на поставленные
вопросы, должен содержать существенную
информацию, ясно передавать ответы и идеи.
Ответ должен содержать достаточное
количество аргументов и примеров,
связанных с темой работы и позволяющих
изложить свою точку зрения. Ответ должен
быть грамотно сформулирован

Удовлетворительно

Ответ не соответствует поставленной теме
или не содержит ответов на поставленные
задачи, содержит недостаточно аргументации
и примеров, которые подтверждают
высказанные в ответе идеи и выводы. Ответ
не соответствует логической цепочке
рассуждений и не выполняет требования
логической последовательности
высказывания, затрудняющей понимание
ответа. Ответ содержит грубые ошибки, что
затрудняет понимание высказывания

Неудовлетворительно



8

Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала оценивания

Практическое
задание

Задание выполнено верно. Выбран
оптимальный путь решения. Присутсвует
развернутое описание алгоритма решения

Отлично

Задание выполнено верно. Допущены
негрубые логические ошибки при описании
алгоритма решения. Отсутствуют пояснения
к решению задания

Хорошо

Ход решения задания верный, но допущены
ошибки приведшие к неправильному ответу

Удовлетворительно

В работе получен неверный ответ, связанный
с грубыми ошибками допущенными в ходе
решения, либо решение отсутсвует полностью

Неудовлетворительно

Эссе Результаты работы написаны в соответствии
со структурой анализируемой теории, при
написании использованы дополнительные
источники. Студент демонстрирует глубокое
знание темы, сформулировал и обосновал
собственную точку зрения на проблемы.
Рузультат логически выстроен, стилистически
грамотно описан

Отлично

Результаты работы написаны в соответствии
со структурой, при написании использованы
разнообразные источники. Студент показал
недостаточно полное владение темой, в
формулировке собственной точки зрения
присутствуют отдельные недостатки.
Результат логически выстроен, стилистически
грамотно описан

Хорошо

Присутствует нарушение структуры в
представленных результатах работы. Студент
демонстрирует поверхностное знание и
понимание темы; не сформулировал
собственную точку зрения. Результат работы
содержит стилистические и орфографические
ошибки

Удовлетворительно

Описанный результат работы не раскрывает
содержание проблемы и/или является
плагиатом

Неудовлетворительно
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Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала оценивания

Доклад/презентация Обучающийся демонстрирует
исчерпывающее знание материала и
последовательно, четко и логично излагает
материал, хорошо ориентируется в материале,
не затрудняется с ответом на сопутствующие
вопросы

Отлично

Обучающийся демонстрирует знание
материала, не допускает существенных
неточностей. Ответы на дополнительные
вопросы в целом верные, но содержащие
отдельные пробелы

Хорошо

Обучающийся демонстрирует знания только
основного материала, но не знает деталей,
допускает неточности как в докладе, так и в
ответах на вопросы

Удовлетворительно

Обучающийся не знает значительной части
программного материала, плохо
ориентируется в материале, допускает
существенные ошибки, выступает
неуверенно, с большими затруднениями

Неудовлетворительно

Глоссарий по
предмету

В результате работы студента представлены
основные соответствующие термины.
Присутствует многоаспектность
интерпретации терминов и конкретизация их
трактовки в соответствии со спецификой
изучения дисциплины. Оформление
результатов соответствует требованиям и
представлено в срок

Отлично

Студентом проработан материал источников,
выбраны главные термины, непонятные
слова, подобраны и записаны основные
определения или расшифровка понятий,
критически осмыслены подобранные
определения и предпринята попытка их
модифицировать, работа оформлена и
представлена в срок

Хорошо

Студнетом проработан материал источников,
выбраны главные термины, непонятные
слова, работа оформлена и представлена в
срок

Удовлетворительно

Студентом не был проработан материал
источников, выбраны не все главные термины
(в малом количестве), работа не оформлена
и/или представлена не в срок

Неудовлетворительно
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Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала оценивания

Решение задач Решение задачи выполнено верно. Выбран
оптимальный путь решения. Присутсвует
развернутое описание алгоритма решения

Отлично

Решение выполнено верно. Допущены
негрубые логические ошибки при описании
алгоритма решения. Отсутствуют пояснения
к решению задачи

Хорошо

Ход решения задачи верный, но допущены
ошибки приведшие к неправильному ответу

Удовлетворительно

В задаче получен неверный ответ, связанный
с грубыми ошибками допущенными в ходе
решения, либо решение отсутсвует полностью

Неудовлетворительно

Контрольная работа Задание по работе выполнено в полном
объеме. Студент точно ответил на
контрольные вопросы, свободно
ориентируется в предложенном решении.
Решения оформлены аккуратно и в
соответствии с предъявляемыми
требованиями

Отлично

Задание по работе выполнено в полном
объеме. Студент ответил на теоретические
вопросы, испытывая небольшие затруднения.
Качество оформления результатов работы не
полностью соответствует требованиям

Хорошо

Студент правильно выполнил задание к
работе. Написал решения задач в
установленной форме, представил решения
большинства заданий, предусмотренных в
работе. Студент не может полностью
объяснить полученные результаты

Удовлетворительно

Студент не выполнил все задания работы и не
может объяснить полученные результаты

Неудовлетворительно

2.3. Оценочные средства для текущего контроля (примеры)

2.3.1. Материалы для компьютерного тестирования обучающихся
Общие критерии оценивания

Процент правильных ответов Оценка
91% – 100% 5 (отлично)
81% – 90% 4 (хорошо)
71% – 80% 3 (удовлетворительно)
Менее 70% 2 (неудовлетворительно)

Соответствие вопросов теста индикаторам формируемых и оцениваемых
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компетенций
№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции

1 ОПК-5.1, ОПК-5.2
2 ОПК-5.1, ОПК-5.2
3 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
4 ОПК-5.1, ОПК-5.2
5 ОПК-5.1, ОПК-5.2
6 ОПК-5.1, ОПК-5.2
7 ОПК-5.1, ОПК-5.2
8 ОПК-5.1, ОПК-5.2
9 ОПК-5.1, ОПК-5.2
10 ОПК-5.1, ОПК-5.2
11 ОПК-5.1, ОПК-5.2
12 ОПК-5.1, ОПК-5.2
13 ОПК-5.1, ОПК-5.2
14 ОПК-5.1, ОПК-5.2
15 ОПК-5.1, ОПК-5.2
16 ОПК-5.1, ОПК-5.2
17 ОПК-5.1, ОПК-5.2
18 ОПК-5.1, ОПК-5.2
19 ОПК-5.1, ОПК-5.2
20 ОПК-5.1, ОПК-5.2
21 ОПК-5.1, ОПК-5.2
22 ОПК-5.1, ОПК-5.2
23 ОПК-5.1, ОПК-5.2
24 ОПК-5.1, ОПК-5.2
25 ОПК-5.1, ОПК-5.2
26 ОПК-5.1, ОПК-5.2
27 ОПК-5.1, ОПК-5.2
28 ОПК-5.1, ОПК-5.2
29 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
30 ОПК-5.1, ОПК-5.2
31 ОПК-5.1, ОПК-5.2
32 ОПК-5.1, ОПК-5.2
33 ОПК-5.1, ОПК-5.2
34 ОПК-5.1, ОПК-5.2
35 ОПК-5.1, ОПК-5.2
36 ОПК-5.1, ОПК-5.2
37 ОПК-5.1, ОПК-5.2
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
38 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
39 ОПК-5.1, ОПК-5.2
40 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
41 ОПК-5.1, ОПК-5.2
42 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
43 ОПК-5.1, ОПК-5.2
44 ОПК-5.1, ОПК-5.2
45 ОПК-5.1, ОПК-5.2
46 ОПК-5.1, ОПК-5.2
47 ОПК-5.1, ОПК-5.2
48 ОПК-5.1, ОПК-5.2
49 ОПК-5.1, ОПК-5.2
50 ОПК-5.1, ОПК-5.2
51 ОПК-5.1, ОПК-5.2
52 ОПК-5.1, ОПК-5.2
53 ОПК-5.1, ОПК-5.2
54 ОПК-5.1, ОПК-5.2
55 ОПК-5.1, ОПК-5.2
56 ОПК-5.1, ОПК-5.2
57 ОПК-5.1, ОПК-5.2
58 ОПК-5.1, ОПК-5.2
59 ОПК-5.1, ОПК-5.2
60 ОПК-5.1, ОПК-5.2
61 ОПК-5.1, ОПК-5.2
62 ОПК-5.1, ОПК-5.2
63 ОПК-5.1, ОПК-5.2
64 ОПК-5.1, ОПК-5.2
65 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
66 ОПК-5.1, ОПК-5.2
67 ОПК-5.1, ОПК-5.2
68 ОПК-5.1, ОПК-5.2
69 ОПК-5.1, ОПК-5.2
70 ОПК-5.1, ОПК-5.2
71 ОПК-5.1, ОПК-5.2
72 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
73 ОПК-5.1, ОПК-5.2
74 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
75 ОПК-5.1, ОПК-5.2
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
76 ОПК-5.1, ОПК-5.2
77 ОПК-5.1, ОПК-5.2
78 ОПК-5.1, ОПК-5.2
79 ОПК-5.1, ОПК-5.2
80 ОПК-5.1, ОПК-5.2
81 ОПК-5.1, ОПК-5.2
82 ОПК-5.1, ОПК-5.2
83 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
84 ОПК-5.1, ОПК-5.2
85 ОПК-5.1, ОПК-5.2
86 ОПК-5.1, ОПК-5.2
87 ОПК-5.1, ОПК-5.2
88 ОПК-5.1, ОПК-5.2
89 ОПК-5.1, ОПК-5.2
90 ОПК-5.1, ОПК-5.2
91 ОПК-5.1, ОПК-5.2
92 ОПК-5.1, ОПК-5.2
93 ОПК-5.1, ОПК-5.2
94 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
95 ОПК-5.1, ОПК-5.2
96 ОПК-5.1, ОПК-5.2
97 ОПК-5.1, ОПК-5.2
98 ОПК-5.1, ОПК-5.2
99 ОПК-5.1, ОПК-5.2
100 ОПК-5.1, ОПК-5.2
101 ОПК-5.1, ОПК-5.2
102 ОПК-5.1, ОПК-5.2
103 ОПК-5.1, ОПК-5.2
104 ОПК-5.1, ОПК-5.2
105 ОПК-5.1, ОПК-5.2
106 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
107 ОПК-5.1, ОПК-5.2
108 ОПК-5.1, ОПК-5.2
109 ОПК-5.1, ОПК-5.2
110 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
111 ОПК-5.1, ОПК-5.2
112 ОПК-5.1, ОПК-5.2
113 ОПК-5.1, ОПК-5.2
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
114 ОПК-5.1, ОПК-5.2
115 ОПК-5.1, ОПК-5.2
116 ОПК-5.1, ОПК-5.2
117 ОПК-5.1, ОПК-5.2
118 ОПК-5.1, ОПК-5.2
119 ОПК-5.1, ОПК-5.2
120 ОПК-5.1, ОПК-5.2
121 ОПК-5.1, ОПК-5.2
122 ОПК-5.1, ОПК-5.2
123 ОПК-5.1, ОПК-5.2
124 ОПК-5.1, ОПК-5.2
125 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
126 ОПК-5.1, ОПК-5.2
127 ОПК-5.1, ОПК-5.2
128 ОПК-5.1, ОПК-5.2
129 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
130 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
131 ОПК-5.1, ОПК-5.2
132 ОПК-5.1, ОПК-5.2
133 ОПК-5.1, ОПК-5.2
134 ОПК-5.1, ОПК-5.2
135 ОПК-5.1, ОПК-5.2
136 ОПК-5.1, ОПК-5.2
137 ОПК-5.1, ОПК-5.2
138 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
139 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
140 ОПК-5.1, ОПК-5.2
141 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
142 ОПК-5.1, ОПК-5.2
143 ОПК-5.1, ОПК-5.2
144 ОПК-5.1, ОПК-5.2
145 ОПК-5.1, ОПК-5.2
146 ОПК-5.1, ОПК-5.2
147 ОПК-5.1, ОПК-5.2
148 ОПК-5.1, ОПК-5.2
149 ОПК-5.1, ОПК-5.2
150 ОПК-5.1, ОПК-5.2

Ключ ответов



15

№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
1 b
2 c
3 b
4 a
5 b
6 c
7 a, d, e, f
8 b
9 c
10 a
11 c
12 b
13 a
14 b
15 b, c, e
16 c, d, e
17 b
18 c
19 d
20 c
21 b
22 d
23 b
24 a
25 a
26 b, c, d, e
27 b, c
28 a, b, e, f
29 a
30 a, d
31 a
32 b
33 a
34 b
35 c
36 a
37 a, b, d
38 a, b, e
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
39 c
40 b
41 b
42 b
43 a, c, d
44 d
45 b, c
46 a
47 d
48 a, c, d
49 a
50 d
51 d
52 d
53 c
54 c
55 b, d
56 d
57 a
58 d
59 a
60 b
61 b
62 c
63 b
64 a
65 a
66 d
67 b
68 a
69 d
70 b
71 d
72 b
73 b
74 d
75 d
76 d
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
77 d
78 a
79 a
80 b
81 c
82 d
83 b
84 a
85 c
86 c, d, e, f
87 b, c
88 a
89 a
90 d
91 b
92 b
93 c
94 c
95 b
96 b
97 c
98 a, b, e
99 b
100 d
101 b
102 a
103 a
104 d
105 c
106 c
107 d
108 a
109 b, c, d
110 a
111 c
112 a, d
113 c
114 c
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
115 a
116 a
117 b
118 a
119 b
120 d
121 d
122 b
123 d
124 b
125 b
126 b
127 b
128 a
129 b
130 d
131 d
132 b
133 b
134 c
135 a, b, e, f
136 e
137 d
138 b
139 c, d
140 a
141 b, c
142 c
143 a
144 d
145 e
146 b
147 b, c
148 a
149 a
150 e

Перечень тестовых вопросов
№ 1. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.



19

Дефицит государственного бюджета образуется тогда, когда
a. при данных налоговых поступлениях расходы государства уменьшаются
b. государственные расходы больше налоговых поступлений в бюджет
c. сумма доходов государства превышает размеры его долга
№ 2. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Общественная собственность включает:
a. государственную и частную собственность
b. частную собственность
c. государственную и коллективную собственность
d. государственную собственность
№ 3. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Чем больше у товара заменителей тем
a. менее эластичен спрос на этот товар
b. более эластичен спрос на этот товар
№ 4. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Основные факторы производства
a. труд, земля, капитал и предпринимательская деятельность
b. собственность и труд
c. земля, капитал и предпринимательская деятельность
№ 5. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Что из ниже перечисленного не является причиной сдвига кривой спроса относи-

тельно осей координат:
a. изменение доходов покупателей
b. падение цены товара
c. изменение потребительских вкусов
№ 6. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В отличии от кривой спроса кривая предложения имеет:
a. отрицательный наклон
b. нет никаких отличий
c. положительный наклон
№ 7. Задание с множественным выбором. Выберите 4 правильных ответа.
Основными функциями рынка являются:
a. санирующая
b. Корректирующая
c. соединительная
d. регулирующая
e. стимулирующая
f. распределительная
№ 8. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая спроса показывает:
a. между ценой и объемом спроса отсутствует связь
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b. обратную связь между ценой и объемом спроса
c. прямую связь между ценой и объемом спроса
№ 9. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какое явление соответствует фазе подъема:
a. сокращение налоговых поступлений
b. рост объемов пособий по безработице
c. увеличение номинальных доходов
d. снижение инвестиций в основной капитал
№ 10. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если коэффициент ценовой эластичности меньше единицы, то спрос считается
a. неэластичным
b. абсолютно эластичным
c. эластичным
№ 11. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Функцию средства обращения деньги выполняют:
a. в момент покупки товаров в кредит
b. в момент оплаты ранее купленного в кредит товара
c. в момент непосредственной оплаты покупаемого товара
d. в момент согласования цены на товар
№ 12. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расстояние по горизонтали между кривыми спроса и предложения, когда объем спроса

превышает объем предложение по данной цене называется:
a. излишек
b. дефицит
№ 13. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Между предложением и ценой существует следующая зависимость:
a. прямая
b. нет никакой зависимости
c. обратная
№ 14. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Пассивной операцией банка является:
a. выдача ссуды
b. получение займа в центральном банке
c. кредитование физических и юридических лиц
d. пересчет векселей коммерческих банков
№ 15. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными формами частной собственности в современных условиях выступают:
a. простая
b. корпоративная
c. партнерская
d. случайная
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e. единичная
№ 16. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
К основным инструментам денежно - кредитной политики, проводимой центральным

банком относятся:
a. пересчет векселей
b. инкасирование дебеторской задолжности
c. операции на открытом рынке
d. резервная политика
e. политика учетной ставки
№ 17. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расстояние по горизонтали между кривыми спроса и предложения, когда объем предл-

ожения превышает объем спроса - это:
a. дефицит
b. избыток
№ 18. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Финансовые отношения могут быть охарактеризованы как:
a. отношения эквивалентного обмена
b. возмездные отношения
c. денежные безвозмездные отношения
d. часть кредитных отношений
№ 19. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Интенсивный экономический рост имеет место:
a. при устойчивом уровне производительности труда
b. при неизменном органическом строении капитала
c. при наращивании объемов используемых ресурсов
d. при использовании качественно новых или более совершенных ресурсов
№ 20. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предположим, что все ресурсы используются, таким образом, когда наращивать произ-

водство одного продукта можно, только сокращая производство другого…. Экономист
назовет такую ситуацию:

a. экономическим ростом
b. кризисом
c. эффективной
d. неэффективной
№ 21. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Производительные силы общества - это:
a. совокупность средств труда и предметов труда
b. совокупность средств производства и рабочей силы
c. средства производства
d. рабочая сила
№ 22. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
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Рынок находится в равновесии когда
a. существует избыточный спрос
b. существует избыточное предложение
c. все ответы верны
d. избыточный спрос равен нулю
e. нет правильного ответа
№ 23. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Функцию средства платежа выполняют деньги, когда:
a. осуществляется оплата купленного товара
b. товар покупается в кредит
c. имеет место установление цены товара
d. деньги откладываются с целью осуществления покупок в будущем
№ 24. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Основные факторы производства
a. труд, земля, капитал и предпринимательская деятельность
b. земля, капитал и предпринимательская деятельность
c. собственность и труд
№ 25. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Функцией Банка России не является:
a. взимание налогов с предприятий
b. регулирование массы денег в обращении
c. выдача ссуд коммерческим банкам
d. финансирование расходов правительства
№ 26. Задание с множественным выбором. Выберите 4 правильных ответа.
Основными функциями финансов являются
a. совмещающая
b. регулирующая
c. аккумулирующая
d. контрольная
e. распределительная
№ 27. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Причиной сокращения предложения апельсинов может послужить:
a. хороший урожай апельсинов
b. морозы, уничтожившие часть апельсиновых плантаций
c. рост издержек производства апельсинов
d. снижение себестоимости апельсинов
№ 28. Задание с множественным выбором. Выберите 4 правильных ответа.
Основными факторами классификации рыночных структур являются:
a. географическое положение
b. отраслевая принадлежность
c. климатические условия



23

d. покупательская оценка
e. легальность
f. формы продаж
№ 29. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая спроса показывает:
a. обратную связь между ценой и объемом спроса
b. между ценой и объемом спроса отсутствует связь
c. прямую связь между ценой и объемом спроса
№ 30. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Факторы , меняющие траекторию кривой совокупного спроса:
a. эффект процентной ставки
b. эффект дохода
c. эффект замещения
d. эффект материальных ценностей
№ 31. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какое из перечисленных понятий не относится к фазам экономического цикла:
a. инфляция
b. рецессия
c. оживление
d. спад
№ 32. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Классический отрезок совокупного предложения характеризуется:
a. неизменностью цен
b. достижением полной занятости
c. возможностью роста объема производства
d. высоким уровнем безработицы
№ 33. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В отличии от кривой спроса кривая предложения имеет:
a. положительный наклон
b. отрицательный наклон
c. нет никаких отличий
№ 34. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Когда экономисты говорят об ограниченности, они подразумевают:
a. нехватку денег, чтобы купить все возможное
b. все ответы верны
c. недостаточность ресурсов для удовлетворения всех потребностей
d. невозможность удовлетворения всех потребностей людей
№ 35. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Рынок находится в равновесии когда
a. существует избыточное предложение
b. нет правильного ответа
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c. избыточный спрос равен нулю
d. все ответы верны
e. существует избыточный спрос
№ 36. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Реакция потребителей на изменение цены продукции называется:
a. ценовая эластичность спроса
b. ценовая эластичность предложения
c. спрос
№ 37. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
К каким экономическим последствиям может привести государственный долг:
a. перераспределению национального богатства между членами общества
b. снижению уровня жизни
c. рост объемов производства
d. сокращению производственных возможностей национальной экономики
№ 38. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными неценовыми факторами спроса являются:
a. цены на сопряженные товары
b. доходы потребителей
c. налоги
d. число продавцов на рынке
e. потребительские вкусы
f. цены на ресурсы
№ 39. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
При расчете номинального ВВП учитываются:
a. цены,произведенных товаров и услуг, базового года
b. объемы производства товаров и услуг текущего года
c. цены , произведенных товаров и услуг текущего года
d. объемы производства товаров и услуг базового года
№ 40. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Рента - это
a. доход не зависящий от степени эластичности
b. доход от фактора, предложение которого неэластично
c. доход от фактора, предложение которого эластично
№ 41. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Прибыль, рента , заработная плата учитываются при расчете:
a. чистых субсидий государственного предприятия
b. ВВП по методу потока доходов
c. все ответы верны
d. ВВП по методу потока расходов
e. чистотго экспорта
№ 42. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
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Рынок труда находится в равновесии когда
a. существует избыточное предложение
b. избыточный спрос равен нулю
c. существует избыточный спрос
№ 43. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
К основным инструментам денежно - кредитной политики, проводимой центральным

банком относятся:
a. резервная политика
b. инкасирование дебеторской задолжности
c. операции на открытом рынке
d. политика учетной ставки
e. пересчет векселей
№ 44. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Косвенные налоги - это налоги,которые
a. взимаются непосредственно с получателя дохода
b. оба варианта ответов неверны
c. оба варианта ответов верны
d. включаются в цену товара
№ 45. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Положение кривой предложения зависит от:
a. основных средств производства, имеющихся в распоряжении производителя
b. технологии, используемой продавцом для производства продукции
c. цены на ресурсы, которые продавец использует в производстве
№ 46. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если государственные расходы сокращаются, то :
a. совокупный спрос сокращается
b. совокупное предложение сокращается
c. совокупный спрос растет
d. совокупное предложение растет
№ 47. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
На кривой производственных возможностей увеличение производства одного продукта

сочетается:
a. с неизменным производством другого продукта
b. возможен любой из указанных вариантов
c. с ростом производства другого продукта
d. с уменьшением производства другого продукта
№ 48. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными формами частной собственности в современных условиях выступают:
a. партнерская
b. простая
c. единичная
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d. корпоративная
e. случайная
№ 49. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Структура несовершенного рынка, при которой множество фирм конкурируют,

продавая на рынке дифференцированный товар и оказывая очень слабое влияние на цену -
это:

a. монополистическая конкуренция
b. олигополия
c. совершенная конкуренция
d. монополия
№ 50. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Финансовые отношения могут быть охарактеризованы как:
a. возмездные отношения
b. отношения эквивалентного обмена
c. часть кредитных отношений
d. денежные безвозмездные отношения
№ 51. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если налоги на прибыль корпораций растут, то происходит следующее:
a. совокупное предложение растет
b. растут совокупное предложение и совокупный спрос
c. сокращаются совокупное предложение и совокупный спрос
d. совокупное предложение сокращается
№ 52. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Одна из форм конкуренции, при которой множество фирм продают совершенно

одинаковую продукцию, и ни одна фирма, не может самостоятельно повлиять на рыночную
цену товаров, называется:

a. несовершенная конкуренция
b. олигополия
c. монополистическая конкуренция
d. совершенная конкуренция
№ 53. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Чем выше доходы населения, тем эластичность спроса:
a. больше
b. не меняется
c. меньше
№ 54. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Смета доходов и расходов государства на один год , принятая высшими законода-

тельными органами представляет собой:
a. республиканский бюджет
b. бюджет субъектов федерации
c. государственный бюджет
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d. консолидированный бюджет
№ 55. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Доходы государственного бюджета могут формироваться за счет:
a. процентов, выплачиваемых по государственному долгу
b. налоговых поступлений
c. эмиссии денег
d. не налоговых платежей
e. займов
№ 56. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Валовый внутренний продукт , уменьшенный на сумму амортизационных отчислений -

это:
a. национальный доход
b. национальное богатство
c. прибыль корпорации
d. чистый национальный продукт
№ 57. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В цикличности экономического развития выражается:
a. периодичность, повторяющихся нарушений макроэкономического равновесия
b. движение экономической системы в рамках перехода от депрессии к оживлению и

обратно
c. характер государственного регулирования экономики
d. способ восстановления экономической активности резидентов
№ 58. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Политика в области правительственных расходов и налогообложения называется:
a. политикой распределения доходов
b. кредитной политикой
c. монетарной политикой
d. фискальной политикой
№ 59. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Самой социально ориентированной моделью рыночной экономики является
a. шведская
b. нет верного ответа
c. американская,
d. российская
e. японская
№ 60. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Что из ниже перечисленного не является причиной сдвига кривой спроса относи-

тельно осей координат:
a. изменение доходов покупателей
b. падение цены товара
c. изменение потребительских вкусов
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№ 61. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Укажите правильную последовательность фаз экономического цикла:
a. подъем, оживление ,депрессия, кризис
b. кризис, депрессия оживление и подъем
c. кризис, оживление, подъем, депрессия
№ 62. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В том случае , когда коэффициент ценовой эластичности больше единицы, спрос

считается:
a. неэластичным
b. абсолютно неэластичным
c. эластичным
№ 63. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Экстенсивный экономический рост характеризуется увеличением объема производства

за счет:
a. при неизменном органическом строении капитала
b. развитие производства на прежней технической основе
c. развитие производства на основе научно- технического прогресса
№ 64. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Увеличение совокупного спроса в краткосрочном периоде при неизменности цен

порождает:
a. повышение объема производства
b. сокращение предложения
c. неизменность объема производства
d. неизменность экономической конъюнктуры
№ 65. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Экономическая прибыль определяется путем
a. вычитания экономических издержек из общей выручки
b. сложения явных и неявных издержек
c. сложения постоянных и переменных издержек
d. вычитания явных издержек из валового дохода
№ 66. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Целью деятельности центрального банка является:
a. первичный учет векселей
b. кредитование предприятий
c. получение прибыли
d. регулирование массы денег в обращении
№ 67. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расстояние по горизонтали между кривыми спроса и предложения, когда объем предл-

ожения превышает объем спроса - это:
a. дефицит
b. избыток



29

№ 68. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Функцию средства платежа выполняют деньги, когда:
a. товар покупается в кредит
b. имеет место установление цены товара
c. осуществляется оплата купленного товара
d. деньги откладываются с целью осуществления покупок в будущем
№ 69. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Тип рынка, на котором функционирует небольшое количество крупных фирм,

называется:
a. монополия
b. дуополия
c. монополистическая конкуренция
d. олигополия
№ 70. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Валовые частные инвестиции учитываются при расчете:
a. личного дохода
b. ВНП по методу потока расходов
c. национального дохода
d. ВНП по методу потока доходов
№ 71. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Количество данного продукта, которое потребители хотят и в состоянии купить по

конкретной цене в течение определенного периода времени – это
a. предложение
b. спрос
c. закон спроса
d. величина спроса
e. величина предложения
№ 72. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расстояние по горизонтали между кривыми спроса и предложения, когда объем спроса

превышает объем предложение по данной цене называется:
a. излишек
b. дефицит
№ 73. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая Лаффера позволяет установить зависимость между:
a. между НД и ВВП
b. налоговыми поступлениями и налоговыми ставками
c. налоговыми ставками и уровнем ВВП
d. между налоговыми поступлениями и расходами государства
№ 74. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
К постоянным издержкам фирмы относят
a. зарплату основных производственных рабочих
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b. денежные затраты на основные и вспомогательные материалы
c. денежные затраты на электроэнергию, потребляемую активной частью основных

фондов
d. издержки на аренду офиса
№ 75. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Уставный капитал банка включает:
a. сумму ссуд , выданных банком
b. сумму заемных средств
c. сумму вкладов в банк
d. средства, вложенные в собственность банка его учредителями
№ 76. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
К основным инструментам денежно - кредитной политики, проводимой центральным

банком относятся:
a. политика учетной ставки
b. операции на открытом рынке
c. резервная политика
d. все ответы верны
№ 77. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Функцией Банка России не является:
a. выдача ссуд коммерческим банкам
b. регулирование массы денег в обращении
c. финансирование расходов правительства
d. обслуживание физическиз лиц
№ 78. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Финансы всегда имеют
a. денежное выражение
b. товарное выражение
№ 79. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Экономический рост может быть проиллюстрирован :
a. сдвигом кривой производственных возможностей вправо
b. движение от одной точки к другой внутри кривой производственных возможностей
c. сдвигом производственных возможностей влево
d. движением по кривой производственных возможностей
№ 80. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Заработная плата учитывается при расчете:
a. чистого экспорта
b. ВВП по методу потока доходов
c. чистых субсидий государственного предприятия
d. ВВП по методу потока расходов
№ 81. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предельная склонность к сбережению - это:
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a. кривая, которая характеризует величину сбережений при данном уровне дохода
b. отношение совокупного сбережения к совокупному доходу
c. изменение сбережений, вызванное изменением дохода
d. отношение прироста сбережений на единицу прироста располагаемого дохода
№ 82. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Согласно закону спроса, если цены растут, а прочие условия неизменны, то

происходит
a. снижение спроса
b. увеличение спроса
c. рост величины предложения
d. снижение величины спроса
№ 83. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Чем выше доходы населения, тем эластичность спроса:
a. не меняется
b. меньше
c. больше
№ 84. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Общественная собственность включает:
a. государственную и коллективную собственность
b. частную собственность
c. государственную и частную собственность
d. государственную собственность
№ 85. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Закон предложения утверждает, что
a. увеличение предложения товара вызывает снижение цены
b. рост доходов населения вызывает увеличение предложения
c. при прочих равных условиях рост цены на товар вызовет увеличение предложения

данного товара
d. спрос и предложение взаимосвязаны
e. объема предложения товара
№ 86. Задание с множественным выбором. Выберите 4 правильных ответа.
Основными факторами классификации рыночных структур являются:
a. покупательская оценка
b. климатические условия
c. географическое положение
d. легальность
e. отраслевая принадлежность
f. формы продаж
№ 87. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Измерителями экономического роста являются:
a. номинальный ВВП
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b. реальный ВВП на душу населения
c. реальный ВВП
№ 88. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Что из перечисленного включается в состав ВВП
a. стоимость нового учебника в местном книжном магазине
b. покупка у соседа подержанного автомобиля
c. покупка новых акций у брокера
d. услуги домашних хозяйств
e. покупка облигаций у корпорации
№ 89. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Трансфертные платежи - это:
a. все ответы верны
b. компонент дохода, который не включается в национальный доход
c. выплаты правительством отдельным категориям граждан
d. выплаты домашним хозяйствам ,не обусловленные предоставлением с их стороны

товаров и услуг
№ 90. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если уменьшение цены на 10 % приводит к снижению объема предложения на 15 %,

то данное предложение
a. неэластично
b. совершенно эластично
c. единичной эластичности
d. эластично
№ 91. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если человек откладывает ежемесячно по 1000 рублей, чтобы купить себе автомобиль,

то деньги выполняют функцию:
a. средства платежа
b. средство накопления
c. единицы счета
d. средства обращения
№ 92. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Величина денежного агрегата М 1 отличается от М 2 на сумму:
a. чековых депозитов
b. крупных срочных депозитов в коммерческих банках
c. государственных краткосрочных обязательств
d. сберегательных депозитов
№ 93. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Трансфертные платежи - это:
a. все ответы неверны
b. компонент дохода, который не включается в национальный доход
c. все ответы верны
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d. выплаты правительством отдельным категориям граждан
e. выплаты домашним хозяйствам ,не обусловленные предоставлением с их стороны

товаров и услуг
№ 94. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Общая рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на

территории страны в течение года это:
a. национальный доход
b. совокупный общественный продукт
c. валовый внутренний продукт ВВП
d. все ответы верны
№ 95. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
банковская система России является
a. монобанковской систмой
b. двухуровневой системой
c. уникальной банковской системой
№ 96. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Укажите правильную последовательность фаз экономического цикла:
a. подъем, оживление ,депрессия, кризис
b. кризис, депрессия оживление и подъем
c. кризис, оживление, подъем, депрессия
№ 97. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Товары являются взаимозаменяемыми, если
a. потребление одного невозможно без потребления другого
b. рост цены на один приводит к снижению спроса на другой
c. удовлетворяют одну и ту же потребность
d. потребляются одновременно
№ 98. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными неценовыми факторами спроса являются
a. доходы потребителей
b. потребительские вкусы
c. цены на ресурсы
d. налоги
e. цены на сопряженные товары
f. число продавцов на рынке
№ 99. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Связь между предельной склонностью к потреблению и сбережению выражается в

следующем:
a. отношение между ними характеризует среднюю склонность к потреблению
b. их сумма равна 1
c. их сумма равна 0
d. их сумма равна располагаемому доходу, так как последний делится на сбережение и
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потребление
№ 100. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Центральный банк имеет право:
a. выдавать кредиты предприятиям
b. принимать вклады у населения
c. открывать текущие счета предприятиям
d. изменять учетную ставку
№ 101. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предположим, что все ресурсы используются, таким образом, когда наращивать произ-

водство одного продукта можно, только сокращая производство другого…. Экономист
назовет такую ситуацию:

a. кризисом
b. эффективной
c. экономическим ростом
d. неэффективной
№ 102. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Составляющими совокупного спроса являются:
a. потребление, инвестиции, государственному расходы, чистый экспорт
b. потребление и сбережения
c. государственные расходы, чистый экспорт, сбережения
d. сбережения, инвестиции, чистый экспорт
№ 103. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Увеличение совокупного спроса в долгосрочном периоде при неизменности объема

производства порождает:
a. повышение уровня цен
b. сокращение предложения
c. неизменность уровня цен
d. неизменность экономической конъюнктуры
№ 104. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Назовите товар, спрос на который будет наиболее эластичен по доходу
a. картофель
b. бензин
c. говядина
d. путешествия за границу
№ 105. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая предложения показывает:
a. обратную связь между ценой и объемом предложения
b. между ценой и объемом предложения отсутствует связь
c. прямую связь между ценой и объемом предложения
№ 106. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая предложения показывает:
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a. между ценой и объемом предложения отсутствует связь
b. обратную связь между ценой и объемом предложения
c. прямую связь между ценой и объемом предложения
№ 107. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Равновесие национальной экономики может быть достигнуто если:
a. скорость обращения денег в стране постоянна
b. государственный бюджет сбалансирован
c. уровень инфляции в стране сбалансирован
d. совокупное предложение равно совокупному спросу
№ 108. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Общая рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на

территории страны в течение года это:
a. валовый внутренний продукт ВВП
b. все ответы верны
c. совокупный общественный продукт
d. национальный доход
№ 109. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными функциями налогов являются
a. выравнивающая
b. фискальная
c. социальная
d. контрольная
№ 110. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если коэффициент ценовой эластичности меньше единицы, то спрос считается
a. неэластичным
b. абсолютно эластичным
c. эластичным
№ 111. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Способность банка обеспечить своевременность выполнения своих обязательств

называется :
a. банкротством банка
b. несостоятельностью банка
c. ликвидностью банка
№ 112. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
В качестве встроенного стабилизатора фискальной недискриционной политики

выступают:
a. прогрессивные налоги
b. субсидии фермерам
c. сбережения корпораций
d. пособия по безработице
№ 113. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
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Отношения между людьми по поводу присвоения вещей - это :
a. производительные силы
b. рынок
c. собственность
№ 114. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
К прямым налогам относится:
a. акцизы
b. нет правильного ответа
c. налог на операции с ценными бумагами
d. таможенные пошлины
e. налог на добавленную стоимость
№ 115. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
К факторам , которые делают экономический рост физически возможным, относятся:
a. факторы предложения
b. факторы спроса
c. факторы распределения
№ 116. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Все нижеперечисленное будет причиной сдвига кривой спроса на товар, кроме:
a. падение цены товара
b. изменения доходов покупателей
c. падения цены взаимосвязанного товара
d. изменения вкусов покупателей
№ 117. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В том случае , когда коэффициент ценовой эластичности больше единицы, спрос

считается:
a. абсолютно неэластичным
b. эластичным
c. неэластичным
№ 118. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Реальный ВВП рассчитывается, как:
a. отношение номинального ВВП к дефлятору, умноженное на 100%
b. номинальный ВВП, умноженной на 100%
c. отношение номинального ВВП к уровню цен, умноженное на 100%
№ 119. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Нарушение равновесия совокупного спроса и совокупного предложения вследствие

роста совокупного спроса на промежуточном отрезке приведет:
a. к сокращению безработицы
b. к росту цен и объема производства
c. к росту производства при неизменных ценах
d. к росту цен при неизменном объеме производства
№ 120. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
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Профицит государственного бюджета определяется
a. нет правильного ответа
b. равенством доходов и расходов
c. превышением расходов над доходами
d. превышением доходов над расходами
№ 121. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Изменение цены не оказывает никакого влияния на уровень национального произв-

одства:
a. на всех отрезках кривой совокупного предложения
b. на кейнсианском отрезке кривой совокупного предложения
c. на промежуточном отрезке кривой совокупного предложения
d. на классическом отрезке кривой совокупного предложения
e. на промежуточном и классическом отрезках кривой и совокупного предложения
№ 122. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если из ЧВП вычесть косвенные налоги, получим показатель :
a. ВВП
b. национальный доход
c. национальное богатство
d. ВНП
№ 123. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Стимулирующая фискальная политика не включает меры, направленные:
a. увеличение государственных расходов;
b. снижение налогов;
c. предоставление налоговых льгот частным предпринимателям
d. на сокращение государственных закупок товаров и услуг;
№ 124. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Центральный банк имеет право:
a. открывать текущие счета предприятиям
b. выпускать деньги в обращение
c. принимать вклады у населения
d. выдавать кредиты предприятиям
№ 125. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Равновесие национальной экономики может быть достигнуто если:
a. государственный бюджет сбалансирован
b. совокупное предложение равно совокупному спросу
c. уровень инфляции в стране сбалансирован
d. скорость обращения денег в стране постоянна
№ 126. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В 1930 г. во время депрессии цены на автомобили в США снизились на 40%, объем

продаж снизился примерно настолько же. Это означает, что спрос на автомобили был
a. единичной эластичности
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b. неэластичным
c. совершенно эластичным
d. эластичным
№ 127. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кейнсианский отрезок на кривой совокупного предложения характеризует:
a. экономику полной занятости
b. экономику неполной занятости
c. экономику на уровне потенциально возможного развития
№ 128. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Чем больше у товара заменителей тем
a. более эластичен спрос на этот товар
b. менее эластичен спрос на этот товар
№ 129. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Одна из форм конкуренции, при которой множество фирм продают совершенно

одинаковую продукцию, и ни одна фирма, не может самостоятельно повлиять на рыночную
цену товаров, называется:

a. монополистическая конкуренция
b. совершенная конкуренция
c. олигополия
d. несовершенная конкуренция
№ 130. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Тип рынка, на котором функционирует небольшое количество крупных фирм,

называется:
a. дуополия
b. монополия
c. монополистическая конкуренция
d. олигополия
№ 131. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
ВВП исчисленный в текущих ценах - это:
a. реальный ВВП
b. ВВП по потоку доходов
c. ВВП по потоку расходов
d. номинальный ВВП
№ 132. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Когда экономисты говорят об ограниченности, они подразумевают:
a. нехватку денег, чтобы купить все возможное
b. все ответы верны
c. невозможность удовлетворения всех потребностей людей
d. недостаточность ресурсов для удовлетворения всех потребностей
№ 133. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кейнсианский отрезок на кривой совокупного предложения:
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a. имеет отрицательный наклон
b. представлен горизонтальной линией
c. имеет положительный наклон
d. представлен вертикальной линией
№ 134. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Валовая прибыль банка формируется
a. как разность процентов по кредитам и процентов по депозитам
b. как сумма процентов по кредитам
c. как разность процентов по кредитам и процентов по депозитам и все полученные

доходы от комиссионных и других операций
№ 135. Задание с множественным выбором. Выберите 4 правильных ответа.
Основными функциями рынка являются:
a. стимулирующая
b. распределительная
c. Корректирующая
d. соединительная
e. регулирующая
f. санирующая
№ 136. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какие из перечисленных агрегатных величин не используются при определении

объема национального дохода?
a. зарплата и жалование
b. рентный доход
c. прибыль корпорации
d. процент, полученные на капитал, отданный в кредит
e. пенсии, пособия, стипендии
№ 137. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Интенсивный экономический рост имеет место:
a. при устойчивом уровне производительности труда
b. при наращивании объемов используемых ресурсов
c. при неизменном органическом строении капитала
d. при использовании качественно новых или более совершенных ресурсов
№ 138. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Все нижеперечисленное будет причиной сдвига кривой спроса на товар, кроме:
a. изменения доходов покупателей
b. падение цены товара
c. изменения вкусов покупателей
d. падения цены взаимосвязанного товара
№ 139. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Причиной сокращения предложения апельсинов может послужить:
a. хороший урожай апельсинов



40

b. снижение себестоимости апельсинов
c. рост издержек производства апельсинов
d. морозы, уничтожившие часть апельсиновых плантаций
№ 140. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Реакция потребителей на изменение цены продукции называется:
a. ценовая эластичность спроса
b. спрос
c. ценовая эластичность предложения
№ 141. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Положение кривой предложения зависит от:
a. основных средств производства, имеющихся в распоряжении производителя
b. цены на ресурсы, которые продавец использует в производстве
c. технологии, используемой продавцом для производства продукции
№ 142. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая совокупного спроса выражает следующее отношение:
a. между уровнем цен и совокупными расходами на покупку товаров и услуг
b. между уровнем цен, который предлагают покупатели, и уровнем цен, который

удовлетворяет продавцов
c. между уровнем цен и произведенным ВНП в реальном выражении
d. между объемами произведенного и потребленного ВНП в реальном выражении
№ 143. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Между предложением и ценой существует следующая зависимость:
a. прямая
b. нет никакой зависимости
c. обратная
№ 144. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предельная склонность к потреблению- это
a. изменение потребления, вызванное изменением дохода
b. отношение совокупного потребления к совокупному доходу
c. кривая, которая характеризует величину спотребления при данном уровне дохода
d. отношение прироста потребления на единицу прироста располагаемого дохода
№ 145. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Самой социально ориентированной моделью рыночной экономики является
a. японская
b. американская,
c. российская
d. нет верного ответа
e. шведская
№ 146. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Активной операцией банка является:
a. прием наличных денег
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b. выдача кредитов
c. получение займа в центральном банке
d. привлечение депозитов
№ 147. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Положение кривой предложения зависит от:
a. основных средств производства, имеющихся в распоряжении производителя
b. технологии, используемой продавцом для производства продукции
c. цены на ресурсы, которые продавец использует в производстве
№ 148. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
К косвенным налогам относится:
a. налог на добавленную стоимость
b. налог на прибыль предприятий
c. налог на имущество
d. подоходный налог с физических лиц
№ 149. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кто имеет право печатать банкноты и выпускать их в обращение:
a. центральный банк
b. правительство
c. министерство финансов
d. коммерческие банки
№ 150. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Налоговые поступления формируют:
a. пенсионный фонд
b. нет правильного ответа
c. фонд занятости
d. фонд медицинского страхования
e. государственный бюджет
2.3.2. Конспекты лекций для оценки компенетции «ОПК-5.1»
№ 1. Экономическая теория в системе наук. Предмет и метод экономической теории.
1. Предмет и методы Экономической теории
2. Факторы общественного производства
3. Производительные силы и производственные отношения
4. Проблема выбора и кривая производственных возможностей
 5. Экономические законы: сущность и классификация

№ 2. Общие проблемы экономического развития.
Выписать определения предмета экономической теории (политэкономии) в трактовке

различных школ и современное определение предмета экономической теории.
№ 3. Экономические системы и развитие собственности в рыночной экономике.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 4. Возникновение рынка. Структура, инфраструктура рынка и функции рынка.
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Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 5. Спрос и предложение. Механизм формирования равновесной цены. Эластичность.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение..
№ 6. Особенности рынка труда , социально -экономические условия его функционир-

ования. Спрос и предложение на рынке труда.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 7. Понятие и виды цикла. Фазы цикла в классической и современной экономической

теории. Стабилизирующая политика государства.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 8. Финансовая система, ее основные функции, государственный бюджет, основа

развития государства. Налоги и налоговая система. Фискальная политика и ее виды.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 9. Письменная работа - «Бюджетная политика России на современном этапе –

основные направления» – конспект.
Приготовить конспект «Бюджетная политика России на современном этапе – основные

направления».
№ 10. Сущность и функции денег, денежная система, структура денежной массы.

Спрос и предложение на денежном рынке.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 11. Современная банковская система. ее структура, взаимодействие ЦБ и коммер-

ческих банков.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
2.3.3. Конспекты лекций для оценки компенетции «ОПК-5.2»
№ 12. Экономическая теория в системе наук. Предмет и метод экономической теории.
1. Предмет и методы Экономической теории
2. Факторы общественного производства
3. Производительные силы и производственные отношения
4. Проблема выбора и кривая производственных возможностей
 5. Экономические законы: сущность и классификация

№ 13. Общие проблемы экономического развития.
Выписать определения предмета экономической теории (политэкономии) в трактовке

различных школ и современное определение предмета экономической теории.
№ 14. Экономические системы и развитие собственности в рыночной экономике.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 15. Возникновение рынка. Структура, инфраструктура рынка и функции рынка.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 16. Спрос и предложение. Механизм формирования равновесной цены.

Эластичность.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение..
№ 17. Особенности рынка труда , социально -экономические условия его функционир-

ования. Спрос и предложение на рынке труда.
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Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 18. Понятие и виды цикла. Фазы цикла в классической и современной экономической

теории. Стабилизирующая политика государства.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 19. Финансовая система, ее основные функции, государственный бюджет, основа

развития государства. Налоги и налоговая система. Фискальная политика и ее виды.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 20. Письменная работа - «Бюджетная политика России на современном этапе –

основные направления» – конспект.
Приготовить конспект «Бюджетная политика России на современном этапе – основные

направления».
№ 21. Сущность и функции денег, денежная система, структура денежной массы.

Спрос и предложение на денежном рынке.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 22. Современная банковская система. ее структура, взаимодействие ЦБ и коммер-

ческих банков.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
2.3.4. Практические задания для оценки компенетции «ОПК-5.1»
№ 23. Анализ экономических систем.
В таблице рассмотреть виды экономических систем, определить характерные черты и

выделить их общие черты и отличия.
№ 24. Кейнсианская модель спроса на деньги.
Дать краткий анализ основных положений «Кейнсианской модели спроса на деньги»- .
2.3.5. Практические задания для оценки компенетции «ОПК-5.2»
№ 25. Анализ экономических систем.
В таблице рассмотреть виды экономических систем, определить характерные черты и

выделить их общие черты и отличия.
№ 26. Кейнсианская модель спроса на деньги.
Дать краткий анализ основных положений «Кейнсианской модели спроса на деньги»- .
2.3.6. Глоссарий по предмету для оценки компенетции «ОПК-5.1»
№ 27. Понятие фирмы, основные классификационные признаки.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 28. Понятие и виды издержек производства. Доход и прибыль фирмы.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 29. Основные признаки рынка совершенной конкуренции, равновесие фирмы в

условиях совершенной конкуренции.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 30. Рынок несовершенной конкуренции ,основные признаки и формы. Равновесии

фирмы в условиях монополии ,олигополии и монополистической конкуренции.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 31. Основные характеристики рынка капитала и рынка природных ресурсов.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
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№ 32. Основные макроэкономические показатели и их сущность и значение в макроэко-
номическом развитии общества.

Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 33. Совокупный спрос и совокупное предложение. их сущность , факторы и взаимо-

действие. Равновесие в макроэкономике, изменения в равновесии.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 34. Макроэкономическое равновесие: кейнсианская модель «национальный доход –

совокупные расходы".
Потребление, сбережение и инвестиции в кейнсианской модели. Предельная

склонность к потреблению и предельная склонность к сбережению.
№ 35. Сущность экономического роста, основные измерители , виды и факторы

экономического роста.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 36. Причины инфляции, ее виды и основные признаки. Антиинфляционная политика

государства.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
2.3.7. Глоссарий по предмету для оценки компенетции «ОПК-5.2»
№ 37. Понятие фирмы, основные классификационные признаки.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 38. Понятие и виды издержек производства. Доход и прибыль фирмы.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 39. Основные признаки рынка совершенной конкуренции, равновесие фирмы в

условиях совершенной конкуренции.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 40. Рынок несовершенной конкуренции ,основные признаки и формы. Равновесии

фирмы в условиях монополии ,олигополии и монополистической конкуренции.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 41. Основные характеристики рынка капитала и рынка природных ресурсов.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 42. Основные макроэкономические показатели и их сущность и значение в макроэко-

номическом развитии общества.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 43. Совокупный спрос и совокупное предложение. их сущность , факторы и взаимо-

действие. Равновесие в макроэкономике, изменения в равновесии.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 44. Макроэкономическое равновесие: кейнсианская модель «национальный доход –

совокупные расходы".
Потребление, сбережение и инвестиции в кейнсианской модели. Предельная

склонность к потреблению и предельная склонность к сбережению.
№ 45. Сущность экономического роста, основные измерители , виды и факторы

экономического роста.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
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№ 46. Причины инфляции, ее виды и основные признаки. Антиинфляционная политика
государства.

Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
2.3.8. Глоссарий по предмету для оценки компенетции «ОПК-5.3»
№ 47. Понятие и виды издержек производства. Доход и прибыль фирмы.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 48. Основные признаки рынка совершенной конкуренции, равновесие фирмы в

условиях совершенной конкуренции.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
№ 49. Рынок несовершенной конкуренции ,основные признаки и формы. Равновесии

фирмы в условиях монополии ,олигополии и монополистической конкуренции.
Выписать основные термины и понятия и дать им определение.
3. Промежуточная аттестация

3.1. Методические материалы, определяющие процедуру оценивания знаний,
умений, навыков и опыта деятельности

Экзамен является заключительным этапом процесса формирования компетенций
обучающегося при изучении дисциплины и имеет целью проверку и оценку знаний
обучающегося по теории, и применению полученных знаний, умений и навыков при
решении практических задач.

Экзамен проводится по расписанию, сформированному учебно-методическим управ-
лением, в сроки, предусмотренные календарным учебным графиком. Экзамен принимается
преподавателем, ведущим лекционные занятия.

Экзамен проводится только при предъявлении обучающимся зачетной книжки и при
условии выполнения всех контрольных мероприятий, предусмотренных учебным планом и
рабочей программой дисциплины. Обучающимся на экзамене представляется право выбрать
один из билетов. Время подготовки к ответу составляет 30 минут. По истечении установл-
енного времени обучающийся должен ответить на вопросы экзаменационного билета.
Результаты экзамена оцениваются по четырехбалльной системе и заносятся в зачетно-экзаме-
национную ведомость и зачетную книжку. В зачетную книжку заносятся только положит-
ельные оценки. Подписанный преподавателем экземпляр ведомости сдаётся не позднее
следующего дня в деканат.

В случае неявки обучающегося на экзамен в зачетно-экзаменационную ведомость
делается отметка «не явка». Обучающиеся, не прошедшие промежуточную аттестацию по
дисциплине, должны ликвидировать академическую задолженность в установленном
локальными нормативными актами порядке.

3.2. Вопросы к экзамену

№ Вопрос Код компетенции
1. Возникновение и развитие экономической теории.

Понятие Микроэкономики. Методы экономической
теории

ОПК-5.1, ОПК-5.2

2. Проблемы экономического развития и проблема выбора в
условиях ограниченности ресурсов.

ОПК-5.1, ОПК-5.2

3. Виды экономических систем. Критерии классификации. ОПК-5.1, ОПК-5.2
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№ Вопрос Код компетенции
4. Содержание и формы собственности. Проблемы

разгосударствления и приватизации.
ОПК-5.1, ОПК-5.2

5. Рынок: содержание, функции. ОПК-5.1, ОПК-5.2
6. Структура и инфраструктура рынка. ОПК-5.1, ОПК-5.2
7. Спрос как экономическая категория: кривая спроса, закон

спроса, факторы спроса, эластичность спроса.
ОПК-5.1, ОПК-5.2

8. Предложение как экономическая категория: кривая
предложения, закон предложения, факторы предложения и
его эластичность.

ОПК-5.1, ОПК-5.2

9. Рыночное равновесие. Равновесная цена. ОПК-5.1, ОПК-5.2
10. Понятие фирмы, основные классификационные признаки. ОПК-5.1, ОПК-5.2
11. Издержки экономические и бухгалтерские. ОПК-5.1, ОПК-5.2,

ОПК-5.3
12. Издержки предприятия и их виды: переменные, общие и

средние.
ОПК-5.1, ОПК-5.2,
ОПК-5.3

13. Основные признаки совершенной конкуренции ОПК-5.1, ОПК-5.2,
ОПК-5.3

14. Несовершенная конкуренция и ее основные формы. ОПК-5.1, ОПК-5.2,
ОПК-5.3

15. Спрос и предложение на рынке труда. Эффект дохода и
эффект замещения на рынке труда.

ОПК-5.1, ОПК-5.2

16. Основные особенности рынка труда. ОПК-5.1, ОПК-5.2
17. ВВП (ВНП) и его составляющие. ОПК-5.1, ОПК-5.2
18. ЧНП, НД и НБ: сущность и основные составляющие. ОПК-5.1, ОПК-5.2
19. Различные формы исчисления ВВП. Реальный и

номинальный ВВП.
ОПК-5.1, ОПК-5.2

20. Совокупный спрос и факторы его определяющие. ОПК-5.1, ОПК-5.2
21. Совокупное предложение и факторы его определяющие. ОПК-5.1, ОПК-5.2
22. Равновесие совокупного спроса и совокупного

предложения.
ОПК-5.1, ОПК-5.2

23. Изменения в равновесии совокупного спроса и
совокупного предложения.

ОПК-5.1, ОПК-5.2

24. Потребление и сбережения . Предельная склонность к
потреблению предельная склонность к сбережению.

ОПК-5.1, ОПК-5.2

25. Сущность экономического роста и способы его измерения. ОПК-5.1, ОПК-5.2
26. Типы экономического роста. ОПК-5.1, ОПК-5.2
27. Факторы экономического роста. ОПК-5.1, ОПК-5.2
28. Положительные и негативные моменты экономического

роста.
ОПК-5.1, ОПК-5.2

29. Цикличность экономического развития: сущность и виды
циклов.

ОПК-5.1, ОПК-5.2
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№ Вопрос Код компетенции
30. Фазы экономического цикла. Сущность, особенности и

виды экономических кризисов.
ОПК-5.1, ОПК-5.2

31. Сущность, структура и функции финансов. ОПК-5.1, ОПК-5.2
32. Государственный бюджет. ОПК-5.1, ОПК-5.2
33. Принципы, формы и функции налогообложения.

Фискальная политика государства.
ОПК-5.1, ОПК-5.2

34. Классификация налогов, кривая Лаффера. ОПК-5.1, ОПК-5.2
35. Происхождение, сущность и функции денег. ОПК-5.1, ОПК-5.2
36. Структура денежного обращения. ОПК-5.1, ОПК-5.2
37. Спрос и предложение на денежном рынке. ОПК-5.1, ОПК-5.2
38. Понятие и типы денежных систем. ОПК-5.1, ОПК-5.2
39. Задачи и функции Центрального банка. ОПК-5.1, ОПК-5.2
40. Коммерческие банки и их основные функции. ОПК-5.1, ОПК-5.2
41. Классификация типов и методов денежно-кредитной

политики.
ОПК-5.1, ОПК-5.2

42. Виды инфляции. Социально-экономические последствия
инфляции.

ОПК-5.1, ОПК-5.2

43. Сущность и причины инфляции ОПК-5.1, ОПК-5.2
44. Основные направления антиинфляционной политики ОПК-5.1, ОПК-5.2

3.3. Тематика курсовых работ
По данной дисциплине выполнение курсовых проектов (работ) не предусматривается.
3.4. Материалы для компьютерного тестирования обучающихся
Общие критерии оценивания

Процент правильных ответов Оценка
91% – 100% 5 (отлично)
81% – 90% 4 (хорошо)
71% – 80% 3 (удовлетворительно)
Менее 70% 2 (неудовлетворительно)

Соответствие вопросов теста индикаторам формируемых и оцениваемых
компетенций

№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
1 ОПК-5.1, ОПК-5.2
2 ОПК-5.1, ОПК-5.2
3 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
4 ОПК-5.1, ОПК-5.2
5 ОПК-5.1, ОПК-5.2
6 ОПК-5.1, ОПК-5.2
7 ОПК-5.1, ОПК-5.2
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
8 ОПК-5.1, ОПК-5.2
9 ОПК-5.1, ОПК-5.2
10 ОПК-5.1, ОПК-5.2
11 ОПК-5.1, ОПК-5.2
12 ОПК-5.1, ОПК-5.2
13 ОПК-5.1, ОПК-5.2
14 ОПК-5.1, ОПК-5.2
15 ОПК-5.1, ОПК-5.2
16 ОПК-5.1, ОПК-5.2
17 ОПК-5.1, ОПК-5.2
18 ОПК-5.1, ОПК-5.2
19 ОПК-5.1, ОПК-5.2
20 ОПК-5.1, ОПК-5.2
21 ОПК-5.1, ОПК-5.2
22 ОПК-5.1, ОПК-5.2
23 ОПК-5.1, ОПК-5.2
24 ОПК-5.1, ОПК-5.2
25 ОПК-5.1, ОПК-5.2
26 ОПК-5.1, ОПК-5.2
27 ОПК-5.1, ОПК-5.2
28 ОПК-5.1, ОПК-5.2
29 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
30 ОПК-5.1, ОПК-5.2
31 ОПК-5.1, ОПК-5.2
32 ОПК-5.1, ОПК-5.2
33 ОПК-5.1, ОПК-5.2
34 ОПК-5.1, ОПК-5.2
35 ОПК-5.1, ОПК-5.2
36 ОПК-5.1, ОПК-5.2
37 ОПК-5.1, ОПК-5.2
38 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
39 ОПК-5.1, ОПК-5.2
40 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
41 ОПК-5.1, ОПК-5.2
42 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
43 ОПК-5.1, ОПК-5.2
44 ОПК-5.1, ОПК-5.2
45 ОПК-5.1, ОПК-5.2
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
46 ОПК-5.1, ОПК-5.2
47 ОПК-5.1, ОПК-5.2
48 ОПК-5.1, ОПК-5.2
49 ОПК-5.1, ОПК-5.2
50 ОПК-5.1, ОПК-5.2
51 ОПК-5.1, ОПК-5.2
52 ОПК-5.1, ОПК-5.2
53 ОПК-5.1, ОПК-5.2
54 ОПК-5.1, ОПК-5.2
55 ОПК-5.1, ОПК-5.2
56 ОПК-5.1, ОПК-5.2
57 ОПК-5.1, ОПК-5.2
58 ОПК-5.1, ОПК-5.2
59 ОПК-5.1, ОПК-5.2
60 ОПК-5.1, ОПК-5.2
61 ОПК-5.1, ОПК-5.2
62 ОПК-5.1, ОПК-5.2
63 ОПК-5.1, ОПК-5.2
64 ОПК-5.1, ОПК-5.2
65 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
66 ОПК-5.1, ОПК-5.2
67 ОПК-5.1, ОПК-5.2
68 ОПК-5.1, ОПК-5.2
69 ОПК-5.1, ОПК-5.2
70 ОПК-5.1, ОПК-5.2
71 ОПК-5.1, ОПК-5.2
72 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
73 ОПК-5.1, ОПК-5.2
74 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
75 ОПК-5.1, ОПК-5.2
76 ОПК-5.1, ОПК-5.2
77 ОПК-5.1, ОПК-5.2
78 ОПК-5.1, ОПК-5.2
79 ОПК-5.1, ОПК-5.2
80 ОПК-5.1, ОПК-5.2
81 ОПК-5.1, ОПК-5.2
82 ОПК-5.1, ОПК-5.2
83 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
84 ОПК-5.1, ОПК-5.2
85 ОПК-5.1, ОПК-5.2
86 ОПК-5.1, ОПК-5.2
87 ОПК-5.1, ОПК-5.2
88 ОПК-5.1, ОПК-5.2
89 ОПК-5.1, ОПК-5.2
90 ОПК-5.1, ОПК-5.2
91 ОПК-5.1, ОПК-5.2
92 ОПК-5.1, ОПК-5.2
93 ОПК-5.1, ОПК-5.2
94 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
95 ОПК-5.1, ОПК-5.2
96 ОПК-5.1, ОПК-5.2
97 ОПК-5.1, ОПК-5.2
98 ОПК-5.1, ОПК-5.2
99 ОПК-5.1, ОПК-5.2
100 ОПК-5.1, ОПК-5.2
101 ОПК-5.1, ОПК-5.2
102 ОПК-5.1, ОПК-5.2
103 ОПК-5.1, ОПК-5.2
104 ОПК-5.1, ОПК-5.2
105 ОПК-5.1, ОПК-5.2
106 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
107 ОПК-5.1, ОПК-5.2
108 ОПК-5.1, ОПК-5.2
109 ОПК-5.1, ОПК-5.2
110 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
111 ОПК-5.1, ОПК-5.2
112 ОПК-5.1, ОПК-5.2
113 ОПК-5.1, ОПК-5.2
114 ОПК-5.1, ОПК-5.2
115 ОПК-5.1, ОПК-5.2
116 ОПК-5.1, ОПК-5.2
117 ОПК-5.1, ОПК-5.2
118 ОПК-5.1, ОПК-5.2
119 ОПК-5.1, ОПК-5.2
120 ОПК-5.1, ОПК-5.2
121 ОПК-5.1, ОПК-5.2
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
122 ОПК-5.1, ОПК-5.2
123 ОПК-5.1, ОПК-5.2
124 ОПК-5.1, ОПК-5.2
125 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
126 ОПК-5.1, ОПК-5.2
127 ОПК-5.1, ОПК-5.2
128 ОПК-5.1, ОПК-5.2
129 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
130 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
131 ОПК-5.1, ОПК-5.2
132 ОПК-5.1, ОПК-5.2
133 ОПК-5.1, ОПК-5.2
134 ОПК-5.1, ОПК-5.2
135 ОПК-5.1, ОПК-5.2
136 ОПК-5.1, ОПК-5.2
137 ОПК-5.1, ОПК-5.2
138 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
139 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
140 ОПК-5.1, ОПК-5.2
141 ОПК-5.1, ОПК-5.2, ОПК-5.3
142 ОПК-5.1, ОПК-5.2
143 ОПК-5.1, ОПК-5.2
144 ОПК-5.1, ОПК-5.2
145 ОПК-5.1, ОПК-5.2
146 ОПК-5.1, ОПК-5.2
147 ОПК-5.1, ОПК-5.2
148 ОПК-5.1, ОПК-5.2
149 ОПК-5.1, ОПК-5.2
150 ОПК-5.1, ОПК-5.2

Ключ ответов
№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
1 b
2 c
3 b
4 a
5 b
6 c
7 a, d, e, f
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
8 b
9 c
10 a
11 c
12 b
13 a
14 b
15 b, c, e
16 c, d, e
17 b
18 c
19 d
20 c
21 b
22 d
23 b
24 a
25 a
26 b, c, d, e
27 b, c
28 a, b, e, f
29 a
30 a, d
31 a
32 b
33 a
34 b
35 c
36 a
37 a, b, d
38 a, b, e
39 c
40 b
41 b
42 b
43 a, c, d
44 d
45 b, c
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
46 a
47 d
48 a, c, d
49 a
50 d
51 d
52 d
53 c
54 c
55 b, d
56 d
57 a
58 d
59 a
60 b
61 b
62 c
63 b
64 a
65 a
66 d
67 b
68 a
69 d
70 b
71 d
72 b
73 b
74 d
75 d
76 d
77 d
78 a
79 a
80 b
81 c
82 d
83 b
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
84 a
85 c
86 c, d, e, f
87 b, c
88 a
89 a
90 d
91 b
92 b
93 c
94 c
95 b
96 b
97 c
98 a, b, e
99 b
100 d
101 b
102 a
103 a
104 d
105 c
106 c
107 d
108 a
109 b, c, d
110 a
111 c
112 a, d
113 c
114 c
115 a
116 a
117 b
118 a
119 b
120 d
121 d
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
122 b
123 d
124 b
125 b
126 b
127 b
128 a
129 b
130 d
131 d
132 b
133 b
134 c
135 a, b, e, f
136 e
137 d
138 b
139 c, d
140 a
141 b, c
142 c
143 a
144 d
145 e
146 b
147 b, c
148 a
149 a
150 e

Перечень тестовых вопросов
№ 1. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Дефицит государственного бюджета образуется тогда, когда
a. при данных налоговых поступлениях расходы государства уменьшаются
b. государственные расходы больше налоговых поступлений в бюджет
c. сумма доходов государства превышает размеры его долга
№ 2. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Общественная собственность включает:
a. государственную и частную собственность
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b. частную собственность
c. государственную и коллективную собственность
d. государственную собственность
№ 3. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Чем больше у товара заменителей тем
a. менее эластичен спрос на этот товар
b. более эластичен спрос на этот товар
№ 4. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Основные факторы производства
a. труд, земля, капитал и предпринимательская деятельность
b. собственность и труд
c. земля, капитал и предпринимательская деятельность
№ 5. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Что из ниже перечисленного не является причиной сдвига кривой спроса относи-

тельно осей координат:
a. изменение доходов покупателей
b. падение цены товара
c. изменение потребительских вкусов
№ 6. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В отличии от кривой спроса кривая предложения имеет:
a. отрицательный наклон
b. нет никаких отличий
c. положительный наклон
№ 7. Задание с множественным выбором. Выберите 4 правильных ответа.
Основными функциями рынка являются:
a. санирующая
b. Корректирующая
c. соединительная
d. регулирующая
e. стимулирующая
f. распределительная
№ 8. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая спроса показывает:
a. между ценой и объемом спроса отсутствует связь
b. обратную связь между ценой и объемом спроса
c. прямую связь между ценой и объемом спроса
№ 9. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какое явление соответствует фазе подъема:
a. сокращение налоговых поступлений
b. рост объемов пособий по безработице
c. увеличение номинальных доходов
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d. снижение инвестиций в основной капитал
№ 10. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если коэффициент ценовой эластичности меньше единицы, то спрос считается
a. неэластичным
b. абсолютно эластичным
c. эластичным
№ 11. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Функцию средства обращения деньги выполняют:
a. в момент покупки товаров в кредит
b. в момент оплаты ранее купленного в кредит товара
c. в момент непосредственной оплаты покупаемого товара
d. в момент согласования цены на товар
№ 12. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расстояние по горизонтали между кривыми спроса и предложения, когда объем спроса

превышает объем предложение по данной цене называется:
a. излишек
b. дефицит
№ 13. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Между предложением и ценой существует следующая зависимость:
a. прямая
b. нет никакой зависимости
c. обратная
№ 14. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Пассивной операцией банка является:
a. выдача ссуды
b. получение займа в центральном банке
c. кредитование физических и юридических лиц
d. пересчет векселей коммерческих банков
№ 15. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными формами частной собственности в современных условиях выступают:
a. простая
b. корпоративная
c. партнерская
d. случайная
e. единичная
№ 16. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
К основным инструментам денежно - кредитной политики, проводимой центральным

банком относятся:
a. пересчет векселей
b. инкасирование дебеторской задолжности
c. операции на открытом рынке
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d. резервная политика
e. политика учетной ставки
№ 17. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расстояние по горизонтали между кривыми спроса и предложения, когда объем предл-

ожения превышает объем спроса - это:
a. дефицит
b. избыток
№ 18. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Финансовые отношения могут быть охарактеризованы как:
a. отношения эквивалентного обмена
b. возмездные отношения
c. денежные безвозмездные отношения
d. часть кредитных отношений
№ 19. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Интенсивный экономический рост имеет место:
a. при устойчивом уровне производительности труда
b. при неизменном органическом строении капитала
c. при наращивании объемов используемых ресурсов
d. при использовании качественно новых или более совершенных ресурсов
№ 20. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предположим, что все ресурсы используются, таким образом, когда наращивать произ-

водство одного продукта можно, только сокращая производство другого…. Экономист
назовет такую ситуацию:

a. экономическим ростом
b. кризисом
c. эффективной
d. неэффективной
№ 21. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Производительные силы общества - это:
a. совокупность средств труда и предметов труда
b. совокупность средств производства и рабочей силы
c. средства производства
d. рабочая сила
№ 22. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Рынок находится в равновесии когда
a. существует избыточный спрос
b. существует избыточное предложение
c. все ответы верны
d. избыточный спрос равен нулю
e. нет правильного ответа
№ 23. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
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Функцию средства платежа выполняют деньги, когда:
a. осуществляется оплата купленного товара
b. товар покупается в кредит
c. имеет место установление цены товара
d. деньги откладываются с целью осуществления покупок в будущем
№ 24. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Основные факторы производства
a. труд, земля, капитал и предпринимательская деятельность
b. земля, капитал и предпринимательская деятельность
c. собственность и труд
№ 25. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Функцией Банка России не является:
a. взимание налогов с предприятий
b. регулирование массы денег в обращении
c. выдача ссуд коммерческим банкам
d. финансирование расходов правительства
№ 26. Задание с множественным выбором. Выберите 4 правильных ответа.
Основными функциями финансов являются
a. совмещающая
b. регулирующая
c. аккумулирующая
d. контрольная
e. распределительная
№ 27. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Причиной сокращения предложения апельсинов может послужить:
a. хороший урожай апельсинов
b. морозы, уничтожившие часть апельсиновых плантаций
c. рост издержек производства апельсинов
d. снижение себестоимости апельсинов
№ 28. Задание с множественным выбором. Выберите 4 правильных ответа.
Основными факторами классификации рыночных структур являются:
a. географическое положение
b. отраслевая принадлежность
c. климатические условия
d. покупательская оценка
e. легальность
f. формы продаж
№ 29. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая спроса показывает:
a. обратную связь между ценой и объемом спроса
b. между ценой и объемом спроса отсутствует связь
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c. прямую связь между ценой и объемом спроса
№ 30. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Факторы , меняющие траекторию кривой совокупного спроса:
a. эффект процентной ставки
b. эффект дохода
c. эффект замещения
d. эффект материальных ценностей
№ 31. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какое из перечисленных понятий не относится к фазам экономического цикла:
a. инфляция
b. рецессия
c. оживление
d. спад
№ 32. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Классический отрезок совокупного предложения характеризуется:
a. неизменностью цен
b. достижением полной занятости
c. возможностью роста объема производства
d. высоким уровнем безработицы
№ 33. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В отличии от кривой спроса кривая предложения имеет:
a. положительный наклон
b. отрицательный наклон
c. нет никаких отличий
№ 34. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Когда экономисты говорят об ограниченности, они подразумевают:
a. нехватку денег, чтобы купить все возможное
b. все ответы верны
c. недостаточность ресурсов для удовлетворения всех потребностей
d. невозможность удовлетворения всех потребностей людей
№ 35. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Рынок находится в равновесии когда
a. существует избыточное предложение
b. нет правильного ответа
c. избыточный спрос равен нулю
d. все ответы верны
e. существует избыточный спрос
№ 36. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Реакция потребителей на изменение цены продукции называется:
a. ценовая эластичность спроса
b. ценовая эластичность предложения
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c. спрос
№ 37. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
К каким экономическим последствиям может привести государственный долг:
a. перераспределению национального богатства между членами общества
b. снижению уровня жизни
c. рост объемов производства
d. сокращению производственных возможностей национальной экономики
№ 38. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными неценовыми факторами спроса являются:
a. цены на сопряженные товары
b. доходы потребителей
c. налоги
d. число продавцов на рынке
e. потребительские вкусы
f. цены на ресурсы
№ 39. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
При расчете номинального ВВП учитываются:
a. цены,произведенных товаров и услуг, базового года
b. объемы производства товаров и услуг текущего года
c. цены , произведенных товаров и услуг текущего года
d. объемы производства товаров и услуг базового года
№ 40. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Рента - это
a. доход не зависящий от степени эластичности
b. доход от фактора, предложение которого неэластично
c. доход от фактора, предложение которого эластично
№ 41. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Прибыль, рента , заработная плата учитываются при расчете:
a. чистых субсидий государственного предприятия
b. ВВП по методу потока доходов
c. все ответы верны
d. ВВП по методу потока расходов
e. чистотго экспорта
№ 42. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Рынок труда находится в равновесии когда
a. существует избыточное предложение
b. избыточный спрос равен нулю
c. существует избыточный спрос
№ 43. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
К основным инструментам денежно - кредитной политики, проводимой центральным

банком относятся:
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a. резервная политика
b. инкасирование дебеторской задолжности
c. операции на открытом рынке
d. политика учетной ставки
e. пересчет векселей
№ 44. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Косвенные налоги - это налоги,которые
a. взимаются непосредственно с получателя дохода
b. оба варианта ответов неверны
c. оба варианта ответов верны
d. включаются в цену товара
№ 45. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Положение кривой предложения зависит от:
a. основных средств производства, имеющихся в распоряжении производителя
b. технологии, используемой продавцом для производства продукции
c. цены на ресурсы, которые продавец использует в производстве
№ 46. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если государственные расходы сокращаются, то :
a. совокупный спрос сокращается
b. совокупное предложение сокращается
c. совокупный спрос растет
d. совокупное предложение растет
№ 47. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
На кривой производственных возможностей увеличение производства одного продукта

сочетается:
a. с неизменным производством другого продукта
b. возможен любой из указанных вариантов
c. с ростом производства другого продукта
d. с уменьшением производства другого продукта
№ 48. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными формами частной собственности в современных условиях выступают:
a. партнерская
b. простая
c. единичная
d. корпоративная
e. случайная
№ 49. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Структура несовершенного рынка, при которой множество фирм конкурируют,

продавая на рынке дифференцированный товар и оказывая очень слабое влияние на цену -
это:

a. монополистическая конкуренция
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b. олигополия
c. совершенная конкуренция
d. монополия
№ 50. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Финансовые отношения могут быть охарактеризованы как:
a. возмездные отношения
b. отношения эквивалентного обмена
c. часть кредитных отношений
d. денежные безвозмездные отношения
№ 51. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если налоги на прибыль корпораций растут, то происходит следующее:
a. совокупное предложение растет
b. растут совокупное предложение и совокупный спрос
c. сокращаются совокупное предложение и совокупный спрос
d. совокупное предложение сокращается
№ 52. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Одна из форм конкуренции, при которой множество фирм продают совершенно

одинаковую продукцию, и ни одна фирма, не может самостоятельно повлиять на рыночную
цену товаров, называется:

a. несовершенная конкуренция
b. олигополия
c. монополистическая конкуренция
d. совершенная конкуренция
№ 53. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Чем выше доходы населения, тем эластичность спроса:
a. больше
b. не меняется
c. меньше
№ 54. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Смета доходов и расходов государства на один год , принятая высшими законода-

тельными органами представляет собой:
a. республиканский бюджет
b. бюджет субъектов федерации
c. государственный бюджет
d. консолидированный бюджет
№ 55. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Доходы государственного бюджета могут формироваться за счет:
a. процентов, выплачиваемых по государственному долгу
b. налоговых поступлений
c. эмиссии денег
d. не налоговых платежей
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e. займов
№ 56. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Валовый внутренний продукт , уменьшенный на сумму амортизационных отчислений -

это:
a. национальный доход
b. национальное богатство
c. прибыль корпорации
d. чистый национальный продукт
№ 57. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В цикличности экономического развития выражается:
a. периодичность, повторяющихся нарушений макроэкономического равновесия
b. движение экономической системы в рамках перехода от депрессии к оживлению и

обратно
c. характер государственного регулирования экономики
d. способ восстановления экономической активности резидентов
№ 58. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Политика в области правительственных расходов и налогообложения называется:
a. политикой распределения доходов
b. кредитной политикой
c. монетарной политикой
d. фискальной политикой
№ 59. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Самой социально ориентированной моделью рыночной экономики является
a. шведская
b. нет верного ответа
c. американская,
d. российская
e. японская
№ 60. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Что из ниже перечисленного не является причиной сдвига кривой спроса относи-

тельно осей координат:
a. изменение доходов покупателей
b. падение цены товара
c. изменение потребительских вкусов
№ 61. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Укажите правильную последовательность фаз экономического цикла:
a. подъем, оживление ,депрессия, кризис
b. кризис, депрессия оживление и подъем
c. кризис, оживление, подъем, депрессия
№ 62. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В том случае , когда коэффициент ценовой эластичности больше единицы, спрос
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считается:
a. неэластичным
b. абсолютно неэластичным
c. эластичным
№ 63. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Экстенсивный экономический рост характеризуется увеличением объема производства

за счет:
a. при неизменном органическом строении капитала
b. развитие производства на прежней технической основе
c. развитие производства на основе научно- технического прогресса
№ 64. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Увеличение совокупного спроса в краткосрочном периоде при неизменности цен

порождает:
a. повышение объема производства
b. сокращение предложения
c. неизменность объема производства
d. неизменность экономической конъюнктуры
№ 65. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Экономическая прибыль определяется путем
a. вычитания экономических издержек из общей выручки
b. сложения явных и неявных издержек
c. сложения постоянных и переменных издержек
d. вычитания явных издержек из валового дохода
№ 66. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Целью деятельности центрального банка является:
a. первичный учет векселей
b. кредитование предприятий
c. получение прибыли
d. регулирование массы денег в обращении
№ 67. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расстояние по горизонтали между кривыми спроса и предложения, когда объем предл-

ожения превышает объем спроса - это:
a. дефицит
b. избыток
№ 68. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Функцию средства платежа выполняют деньги, когда:
a. товар покупается в кредит
b. имеет место установление цены товара
c. осуществляется оплата купленного товара
d. деньги откладываются с целью осуществления покупок в будущем
№ 69. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
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Тип рынка, на котором функционирует небольшое количество крупных фирм,
называется:

a. монополия
b. дуополия
c. монополистическая конкуренция
d. олигополия
№ 70. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Валовые частные инвестиции учитываются при расчете:
a. личного дохода
b. ВНП по методу потока расходов
c. национального дохода
d. ВНП по методу потока доходов
№ 71. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Количество данного продукта, которое потребители хотят и в состоянии купить по

конкретной цене в течение определенного периода времени – это
a. предложение
b. спрос
c. закон спроса
d. величина спроса
e. величина предложения
№ 72. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расстояние по горизонтали между кривыми спроса и предложения, когда объем спроса

превышает объем предложение по данной цене называется:
a. излишек
b. дефицит
№ 73. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая Лаффера позволяет установить зависимость между:
a. между НД и ВВП
b. налоговыми поступлениями и налоговыми ставками
c. налоговыми ставками и уровнем ВВП
d. между налоговыми поступлениями и расходами государства
№ 74. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
К постоянным издержкам фирмы относят
a. зарплату основных производственных рабочих
b. денежные затраты на основные и вспомогательные материалы
c. денежные затраты на электроэнергию, потребляемую активной частью основных

фондов
d. издержки на аренду офиса
№ 75. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Уставный капитал банка включает:
a. сумму ссуд , выданных банком
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b. сумму заемных средств
c. сумму вкладов в банк
d. средства, вложенные в собственность банка его учредителями
№ 76. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
К основным инструментам денежно - кредитной политики, проводимой центральным

банком относятся:
a. политика учетной ставки
b. операции на открытом рынке
c. резервная политика
d. все ответы верны
№ 77. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Функцией Банка России не является:
a. выдача ссуд коммерческим банкам
b. регулирование массы денег в обращении
c. финансирование расходов правительства
d. обслуживание физическиз лиц
№ 78. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Финансы всегда имеют
a. денежное выражение
b. товарное выражение
№ 79. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Экономический рост может быть проиллюстрирован :
a. сдвигом кривой производственных возможностей вправо
b. движение от одной точки к другой внутри кривой производственных возможностей
c. сдвигом производственных возможностей влево
d. движением по кривой производственных возможностей
№ 80. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Заработная плата учитывается при расчете:
a. чистого экспорта
b. ВВП по методу потока доходов
c. чистых субсидий государственного предприятия
d. ВВП по методу потока расходов
№ 81. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предельная склонность к сбережению - это:
a. кривая, которая характеризует величину сбережений при данном уровне дохода
b. отношение совокупного сбережения к совокупному доходу
c. изменение сбережений, вызванное изменением дохода
d. отношение прироста сбережений на единицу прироста располагаемого дохода
№ 82. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Согласно закону спроса, если цены растут, а прочие условия неизменны, то

происходит
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a. снижение спроса
b. увеличение спроса
c. рост величины предложения
d. снижение величины спроса
№ 83. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Чем выше доходы населения, тем эластичность спроса:
a. не меняется
b. меньше
c. больше
№ 84. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Общественная собственность включает:
a. государственную и коллективную собственность
b. частную собственность
c. государственную и частную собственность
d. государственную собственность
№ 85. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Закон предложения утверждает, что
a. увеличение предложения товара вызывает снижение цены
b. рост доходов населения вызывает увеличение предложения
c. при прочих равных условиях рост цены на товар вызовет увеличение предложения

данного товара
d. спрос и предложение взаимосвязаны
e. объема предложения товара
№ 86. Задание с множественным выбором. Выберите 4 правильных ответа.
Основными факторами классификации рыночных структур являются:
a. покупательская оценка
b. климатические условия
c. географическое положение
d. легальность
e. отраслевая принадлежность
f. формы продаж
№ 87. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Измерителями экономического роста являются:
a. номинальный ВВП
b. реальный ВВП на душу населения
c. реальный ВВП
№ 88. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Что из перечисленного включается в состав ВВП
a. стоимость нового учебника в местном книжном магазине
b. покупка у соседа подержанного автомобиля
c. покупка новых акций у брокера
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d. услуги домашних хозяйств
e. покупка облигаций у корпорации
№ 89. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Трансфертные платежи - это:
a. все ответы верны
b. компонент дохода, который не включается в национальный доход
c. выплаты правительством отдельным категориям граждан
d. выплаты домашним хозяйствам ,не обусловленные предоставлением с их стороны

товаров и услуг
№ 90. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если уменьшение цены на 10 % приводит к снижению объема предложения на 15 %,

то данное предложение
a. неэластично
b. совершенно эластично
c. единичной эластичности
d. эластично
№ 91. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если человек откладывает ежемесячно по 1000 рублей, чтобы купить себе автомобиль,

то деньги выполняют функцию:
a. средства платежа
b. средство накопления
c. единицы счета
d. средства обращения
№ 92. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Величина денежного агрегата М 1 отличается от М 2 на сумму:
a. чековых депозитов
b. крупных срочных депозитов в коммерческих банках
c. государственных краткосрочных обязательств
d. сберегательных депозитов
№ 93. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Трансфертные платежи - это:
a. все ответы неверны
b. компонент дохода, который не включается в национальный доход
c. все ответы верны
d. выплаты правительством отдельным категориям граждан
e. выплаты домашним хозяйствам ,не обусловленные предоставлением с их стороны

товаров и услуг
№ 94. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Общая рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на

территории страны в течение года это:
a. национальный доход
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b. совокупный общественный продукт
c. валовый внутренний продукт ВВП
d. все ответы верны
№ 95. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
банковская система России является
a. монобанковской систмой
b. двухуровневой системой
c. уникальной банковской системой
№ 96. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Укажите правильную последовательность фаз экономического цикла:
a. подъем, оживление ,депрессия, кризис
b. кризис, депрессия оживление и подъем
c. кризис, оживление, подъем, депрессия
№ 97. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Товары являются взаимозаменяемыми, если
a. потребление одного невозможно без потребления другого
b. рост цены на один приводит к снижению спроса на другой
c. удовлетворяют одну и ту же потребность
d. потребляются одновременно
№ 98. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными неценовыми факторами спроса являются
a. доходы потребителей
b. потребительские вкусы
c. цены на ресурсы
d. налоги
e. цены на сопряженные товары
f. число продавцов на рынке
№ 99. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Связь между предельной склонностью к потреблению и сбережению выражается в

следующем:
a. отношение между ними характеризует среднюю склонность к потреблению
b. их сумма равна 1
c. их сумма равна 0
d. их сумма равна располагаемому доходу, так как последний делится на сбережение и

потребление
№ 100. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Центральный банк имеет право:
a. выдавать кредиты предприятиям
b. принимать вклады у населения
c. открывать текущие счета предприятиям
d. изменять учетную ставку
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№ 101. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предположим, что все ресурсы используются, таким образом, когда наращивать произ-

водство одного продукта можно, только сокращая производство другого…. Экономист
назовет такую ситуацию:

a. кризисом
b. эффективной
c. экономическим ростом
d. неэффективной
№ 102. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Составляющими совокупного спроса являются:
a. потребление, инвестиции, государственному расходы, чистый экспорт
b. потребление и сбережения
c. государственные расходы, чистый экспорт, сбережения
d. сбережения, инвестиции, чистый экспорт
№ 103. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Увеличение совокупного спроса в долгосрочном периоде при неизменности объема

производства порождает:
a. повышение уровня цен
b. сокращение предложения
c. неизменность уровня цен
d. неизменность экономической конъюнктуры
№ 104. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Назовите товар, спрос на который будет наиболее эластичен по доходу
a. картофель
b. бензин
c. говядина
d. путешествия за границу
№ 105. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая предложения показывает:
a. обратную связь между ценой и объемом предложения
b. между ценой и объемом предложения отсутствует связь
c. прямую связь между ценой и объемом предложения
№ 106. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая предложения показывает:
a. между ценой и объемом предложения отсутствует связь
b. обратную связь между ценой и объемом предложения
c. прямую связь между ценой и объемом предложения
№ 107. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Равновесие национальной экономики может быть достигнуто если:
a. скорость обращения денег в стране постоянна
b. государственный бюджет сбалансирован
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c. уровень инфляции в стране сбалансирован
d. совокупное предложение равно совокупному спросу
№ 108. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Общая рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на

территории страны в течение года это:
a. валовый внутренний продукт ВВП
b. все ответы верны
c. совокупный общественный продукт
d. национальный доход
№ 109. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными функциями налогов являются
a. выравнивающая
b. фискальная
c. социальная
d. контрольная
№ 110. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если коэффициент ценовой эластичности меньше единицы, то спрос считается
a. неэластичным
b. абсолютно эластичным
c. эластичным
№ 111. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Способность банка обеспечить своевременность выполнения своих обязательств

называется :
a. банкротством банка
b. несостоятельностью банка
c. ликвидностью банка
№ 112. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
В качестве встроенного стабилизатора фискальной недискриционной политики

выступают:
a. прогрессивные налоги
b. субсидии фермерам
c. сбережения корпораций
d. пособия по безработице
№ 113. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Отношения между людьми по поводу присвоения вещей - это :
a. производительные силы
b. рынок
c. собственность
№ 114. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
К прямым налогам относится:
a. акцизы
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b. нет правильного ответа
c. налог на операции с ценными бумагами
d. таможенные пошлины
e. налог на добавленную стоимость
№ 115. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
К факторам , которые делают экономический рост физически возможным, относятся:
a. факторы предложения
b. факторы спроса
c. факторы распределения
№ 116. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Все нижеперечисленное будет причиной сдвига кривой спроса на товар, кроме:
a. падение цены товара
b. изменения доходов покупателей
c. падения цены взаимосвязанного товара
d. изменения вкусов покупателей
№ 117. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В том случае , когда коэффициент ценовой эластичности больше единицы, спрос

считается:
a. абсолютно неэластичным
b. эластичным
c. неэластичным
№ 118. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Реальный ВВП рассчитывается, как:
a. отношение номинального ВВП к дефлятору, умноженное на 100%
b. номинальный ВВП, умноженной на 100%
c. отношение номинального ВВП к уровню цен, умноженное на 100%
№ 119. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Нарушение равновесия совокупного спроса и совокупного предложения вследствие

роста совокупного спроса на промежуточном отрезке приведет:
a. к сокращению безработицы
b. к росту цен и объема производства
c. к росту производства при неизменных ценах
d. к росту цен при неизменном объеме производства
№ 120. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Профицит государственного бюджета определяется
a. нет правильного ответа
b. равенством доходов и расходов
c. превышением расходов над доходами
d. превышением доходов над расходами
№ 121. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Изменение цены не оказывает никакого влияния на уровень национального произв-
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одства:
a. на всех отрезках кривой совокупного предложения
b. на кейнсианском отрезке кривой совокупного предложения
c. на промежуточном отрезке кривой совокупного предложения
d. на классическом отрезке кривой совокупного предложения
e. на промежуточном и классическом отрезках кривой и совокупного предложения
№ 122. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Если из ЧВП вычесть косвенные налоги, получим показатель :
a. ВВП
b. национальный доход
c. национальное богатство
d. ВНП
№ 123. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Стимулирующая фискальная политика не включает меры, направленные:
a. увеличение государственных расходов;
b. снижение налогов;
c. предоставление налоговых льгот частным предпринимателям
d. на сокращение государственных закупок товаров и услуг;
№ 124. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Центральный банк имеет право:
a. открывать текущие счета предприятиям
b. выпускать деньги в обращение
c. принимать вклады у населения
d. выдавать кредиты предприятиям
№ 125. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Равновесие национальной экономики может быть достигнуто если:
a. государственный бюджет сбалансирован
b. совокупное предложение равно совокупному спросу
c. уровень инфляции в стране сбалансирован
d. скорость обращения денег в стране постоянна
№ 126. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В 1930 г. во время депрессии цены на автомобили в США снизились на 40%, объем

продаж снизился примерно настолько же. Это означает, что спрос на автомобили был
a. единичной эластичности
b. неэластичным
c. совершенно эластичным
d. эластичным
№ 127. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кейнсианский отрезок на кривой совокупного предложения характеризует:
a. экономику полной занятости
b. экономику неполной занятости
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c. экономику на уровне потенциально возможного развития
№ 128. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Чем больше у товара заменителей тем
a. более эластичен спрос на этот товар
b. менее эластичен спрос на этот товар
№ 129. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Одна из форм конкуренции, при которой множество фирм продают совершенно

одинаковую продукцию, и ни одна фирма, не может самостоятельно повлиять на рыночную
цену товаров, называется:

a. монополистическая конкуренция
b. совершенная конкуренция
c. олигополия
d. несовершенная конкуренция
№ 130. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Тип рынка, на котором функционирует небольшое количество крупных фирм,

называется:
a. дуополия
b. монополия
c. монополистическая конкуренция
d. олигополия
№ 131. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
ВВП исчисленный в текущих ценах - это:
a. реальный ВВП
b. ВВП по потоку доходов
c. ВВП по потоку расходов
d. номинальный ВВП
№ 132. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Когда экономисты говорят об ограниченности, они подразумевают:
a. нехватку денег, чтобы купить все возможное
b. все ответы верны
c. невозможность удовлетворения всех потребностей людей
d. недостаточность ресурсов для удовлетворения всех потребностей
№ 133. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кейнсианский отрезок на кривой совокупного предложения:
a. имеет отрицательный наклон
b. представлен горизонтальной линией
c. имеет положительный наклон
d. представлен вертикальной линией
№ 134. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Валовая прибыль банка формируется
a. как разность процентов по кредитам и процентов по депозитам
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b. как сумма процентов по кредитам
c. как разность процентов по кредитам и процентов по депозитам и все полученные

доходы от комиссионных и других операций
№ 135. Задание с множественным выбором. Выберите 4 правильных ответа.
Основными функциями рынка являются:
a. стимулирующая
b. распределительная
c. Корректирующая
d. соединительная
e. регулирующая
f. санирующая
№ 136. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какие из перечисленных агрегатных величин не используются при определении

объема национального дохода?
a. зарплата и жалование
b. рентный доход
c. прибыль корпорации
d. процент, полученные на капитал, отданный в кредит
e. пенсии, пособия, стипендии
№ 137. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Интенсивный экономический рост имеет место:
a. при устойчивом уровне производительности труда
b. при наращивании объемов используемых ресурсов
c. при неизменном органическом строении капитала
d. при использовании качественно новых или более совершенных ресурсов
№ 138. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Все нижеперечисленное будет причиной сдвига кривой спроса на товар, кроме:
a. изменения доходов покупателей
b. падение цены товара
c. изменения вкусов покупателей
d. падения цены взаимосвязанного товара
№ 139. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Причиной сокращения предложения апельсинов может послужить:
a. хороший урожай апельсинов
b. снижение себестоимости апельсинов
c. рост издержек производства апельсинов
d. морозы, уничтожившие часть апельсиновых плантаций
№ 140. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Реакция потребителей на изменение цены продукции называется:
a. ценовая эластичность спроса
b. спрос
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c. ценовая эластичность предложения
№ 141. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Положение кривой предложения зависит от:
a. основных средств производства, имеющихся в распоряжении производителя
b. цены на ресурсы, которые продавец использует в производстве
c. технологии, используемой продавцом для производства продукции
№ 142. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая совокупного спроса выражает следующее отношение:
a. между уровнем цен и совокупными расходами на покупку товаров и услуг
b. между уровнем цен, который предлагают покупатели, и уровнем цен, который

удовлетворяет продавцов
c. между уровнем цен и произведенным ВНП в реальном выражении
d. между объемами произведенного и потребленного ВНП в реальном выражении
№ 143. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Между предложением и ценой существует следующая зависимость:
a. прямая
b. нет никакой зависимости
c. обратная
№ 144. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предельная склонность к потреблению- это
a. изменение потребления, вызванное изменением дохода
b. отношение совокупного потребления к совокупному доходу
c. кривая, которая характеризует величину спотребления при данном уровне дохода
d. отношение прироста потребления на единицу прироста располагаемого дохода
№ 145. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Самой социально ориентированной моделью рыночной экономики является
a. японская
b. американская,
c. российская
d. нет верного ответа
e. шведская
№ 146. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Активной операцией банка является:
a. прием наличных денег
b. выдача кредитов
c. получение займа в центральном банке
d. привлечение депозитов
№ 147. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Положение кривой предложения зависит от:
a. основных средств производства, имеющихся в распоряжении производителя
b. технологии, используемой продавцом для производства продукции
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c. цены на ресурсы, которые продавец использует в производстве
№ 148. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
К косвенным налогам относится:
a. налог на добавленную стоимость
b. налог на прибыль предприятий
c. налог на имущество
d. подоходный налог с физических лиц
№ 149. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кто имеет право печатать банкноты и выпускать их в обращение:
a. центральный банк
b. правительство
c. министерство финансов
d. коммерческие банки
№ 150. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Налоговые поступления формируют:
a. пенсионный фонд
b. нет правильного ответа
c. фонд занятости
d. фонд медицинского страхования
e. государственный бюджет
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